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Szerkesztői iroda és kiadóhivatal: Fóutcza ÜO6
Ide iütéiendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, vili 

mint az előfizetési es hirdetési dijak is.

E lap megjeleli: kedden és szombaton.

Előfizetési árak: Egész évre 5 írt, félévre 2 frt 50 
kr.. negyedévre 1 frt 25 kr. Egy szám ára 6 kr.

HlRDETfSl DÍJ: Háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr. 
TObbszörís hirdetés jután;, osabb. Bélyegdij : minden hirdetésért 

külön 30 kr. — Nyílt-tér minden sor 10 kr.

Az „Eperjesi Ezéchenyl-kör,“ a „Bártfai közm. 
egylet,“ a „Sárosmegyei gazd. egylet,“ a az eper­

jesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek köz­
lönye.
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Lapunk egy vidéki dolgozótársa arra 
a figyelemre méltó czikkre, melyet köz­
életünk egy kitűnő férfia az álla i 
közigazgatás kérdésében lapunk hasáb­
jain fölvetett, észrevételeit küldte meg. 
A kérdés minél több oldalról .aló 
megvitatása csak annál világosabbá 
teszi a tárgyat, azért egész terjedel­
mében közöljük :

A közigazgatási vármegyei tisztvi­
selők alkotmányos utón való választása 
már java részben a múlté és csak kis 
részben a közel jövőé, miután két elő­
kelő államférfiu, két kiváló tehetségű 
kormányférfiu: a pénzügyi- és igaz­
ságügyi miniszter az állami közigaz­
gatás behozatalát vette föl programm- 
jába. A hívek az állami közigazgatás 
behozatala körül minden oldalról cso­
portosulnak, bár a kormányelnök maga 
a mostani közigazgatás megváltoztatá­
sát csakis arra az esetre helyezi kilá­
tásba, ha a „jobb közigazgatásnak 
szüksége fennforog.“

E lapok hasábjain méltó helyről ér­
kezett a kérdés megvitatása, melyhez 
legyen megengedve másnak egy pár 
megjegyzése is. Föltétlenül hasznosnak 
és ma már szükségesnek azért sem 
tartanók a közigazgatás megváltoztatá­
sát, mert ez által régi alkotmányos 
jogunk gyakorlatán jelentékeny csorba 
ejtetnék, melynek kiköszörülésére a kár-
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A kék báromy kalap.
Irta: Satanello.

I.
Körülbelül egy év óta együtt szürcsölgetem 

a „Klassikus szarvasihoz czimzett kávéház­
ban ebéd utáni fekete kávémat murokréti 
Murokréthy Bencze úrral, evvel a ritka 
mintaférjjel, a ki kitalálta azt a titkot, mint 
lehet a méze^heteket az örökkévalóságig ki­
terjeszteni.

öt éves házas a boldog és csak most töl­
tögeti az édesebb részüket s a mellett néha 
estig elpiquetirozgat velem a „Klas-ikus 
szarvas“-bán.

Csak a minap esett meg egyszer, hogy el­
maradt.

Mindjárt misnap meg is interpelláltam el­
maradása miatt.

— Hehehe! — nevetett. — Érdekes 
történetke...

— Ah, ah ! Talán csak nem pikantéria, 
Murokréthy ur?

— És hozza még milyen 1
Evvel letette szürk- czilinderét és ezüstgom­

bos sétapález fiát, ferflu méltóságának azt a 
két hatalmas jelvényét az asztalra és elkez­
dett huuyorgatni a tengeri nyuiéra emlékez­
tető szemeivel.

— DiBcretió alatt elmondom önnek, hehe- 

Az igaz, 
választási 

a 
sok oly

pótlásul hozott törvények és intézke­
dések aligha lennének képesek.

A választott tisztviselő iránt nagyobb 
bizalommal, élénkébb rok.onszevvel vi­
seltetik a nép, mert maga adja kezébe 
a hatalmat, mintegy maga köréből 
szemeli ki, mint érdemest, 
hogy a múltban a szabad 
jog. melynek nem szabott halárt 
kvalifikáczionális törvény, 
egyénnek is adott hivatalt, kiknek vá- 
'asztásánál felkiálthatott: Akinek hiva­
talt adott az Isten, annak eszet is ad ! 
— Csakhogy az ilyen aztán nem igen 
volt képes a követelményeknek megfe­
lelni, a mindig többet kívánó kor szín­
vonalára emelkedni.

Ma már azonban az 1883. I. t. ez. 
szentesítésével ez a soha vissza nem 
kívánt körülmény elő nem fordulhat; 
ma már csak képesített egyén, kit a 
kandidáló bizottság ajánl s kit emel­
lett a választók kiváló bizalma kitün­
tet, juthat be a közigazgatási tisztvi­
selők karába. Az 1886. évi XXI. t. ez. 
mely a főispáni hatáskört jelentékenyen 
kiszélesítette és a kijelölő bizottság 
szerepét is emelte, még nagyobb bizto­
sítékot nyújt az iránt, hogy csak tel­
jesen kvalifikált férfiak léphetnek köz­
igazgatási állásokba.

Legyen választott vagy kinevezett a 
tisztviselő, a kormány rendeletéinek 
egyaránt eleget kell tennie ; ha nem 
teszi: igy is, úgv is felelőségre vonják.
he........ Tegnap, a mint ide indultam a
kávéházba, eszembe jut útközben, hogy fel 
nézek Salaváry Mukihoz a kétszáz ho d cska 
miatt. Ott fekszik a birtokom szomszédjában 
Mar egy esztendő óta alkuszom rá, de n m 
birok zöld agra jutni. Mo-t rendbeho'om 
vele, gondoltam magamban és fehn-ntem 
hozzá. Pompás gargon-lakást tart. Bejarat a 
lépcsőről, hehehe.... A gonosz ficzkó azok 
közé a megátalkodott dón Jüanok közé tar­
tozik, a kik azt mondják, minek házasodjam, 
mikor van másnak felesége... Benyitok sa- 
lonjába : nagy negligé b-n van és roppant za­
varba jön. .Rögtön rátérek a kétszáz holdacs- 
kára, de latom, hogy csak feszeng a szé­
kén és rám sem hallgat. Egyszerre.... a 
painlag egy sarkában észreveszek egy k-k 
női bársony kalapot rózsaszínű toliakkal Mind 
járt tud'am. hogy hányadán vagyok, heh-die 
.... Ön tudja, hogy milyen dskret ember 
vagyok. Ügy tettem, mintha nem láttám vol­
na semmi és hamarosan ajánlottam maga- 
inat.... Mit szól hozzá, hehehe...-

II.
— De, kedves Murokréthy ur, ebben épen- 

séggel semmi érdekes nincs. Egy nő látoga­
tó olyan fővarosszerte hírhedt dón Jüannal, 
mint Sálává y Muki! Hi3Z azt mindnyájan 
tudjuk, hogy azoknak a budapesti asszony­
káknak a szeme, a kik szeretuek a szerelem 
tiltott vizein egy-egy kiraudulást tenni, 
megak d a szemük egy olyan jó evezősön 
miut Muki barátom. A miatt a kalap miatt

I

A választott tisztvise'ők értékét emeli, 
hogy a várír yei tisztviselőnek legtöbb 
esetben csak vármegyebeli ember vá­
lasztatott meg, ki már születésénél 
fogva és a vármegye népével való 
folytonos érintkezés következtében, a 
Lakosokkal, viszonyaikkal alapjában 
ismerős, semmi infonnáczióra szük­
sége nincs.

A mostani tisztviselői kar, jelesül 
az alispán és a vidéki főbb tisztviselők 
a vidékről kerülnek ki ; a főszolgabi- 
rák és alszolgabirák legföbbnyire ugyan­
azon járásban hivataloskodnak, ahol 
birtokuk van. És itt az „állami köz­
igazgatásiról iróczikk szerzőjével egye­
nesen ellenkezőt állítunk, azt ugyanis, 
hogy : nemcsak nem káros, miszerint 
egy vármegye kvalifikált földbirtokos 
osztálya a hivataloskodásban részt ve­
gyen, sőt igenis hasznos. Hisz tapasz­
talható épp azokban a vármegyékben, 
hol a birtokos osztály a hivatalosko­
dástól — mert kicsinyli — tartózko­
dik. legtöbb kívánni valót hagy fenn 
a közigazgatás. A birtokos osztály — 
kellő képezetiség mellett 
ségben csak emelheti a tisztviselői kar 
tekintélyét. A kiről tudja a nép, hogy 
jó gazda, szorgalmas, takarékos, rend­
ben tartja a maija birtokát, arról jo­
gosan föltételezi, hogy a rendszeretetet 
megőrizi hivatalos állásában is. A szo­
rosan vett hivatalos teendőkön kívül, 
ha csak teljesen el nem akarja magát

e mínő-

bátran hozzáfoghattunk vo na a piquetirozás- 
hoz: akár mindennap láthat egy uői kalapot 
Salaváry Muki lakásában.

Murokréthy Bencze ur megint huuyorgat 
a szörnyeikéivel :

— Mmtha én 'ezt nem tminám ? De az 
érd-kes csak most következik, hehehe........
az előbb a mint jövök a kávéházba, az An- 
d'ássy-ut sarkan egyszerre csak megpillan­
tom a kék bársony kalapot a rózsaszínű sza­
lagokkal. A Salaváry Muki látogatása gon­
doltam magamban. Nézzük meg, hogy ki 
volt Utána sietek és képzelje kit ismertem 
meg ?

— Bizonyosan nem valami erényhősnőt.
— De éppen a legorény-sebbjéböl. A tűz­

be mertem volna tenni a kezemet érte és 
egész Budapest esküszik az eréuyére.

— Ah, hit ki volt?
— A kis Zalaváryné.
Felugrottam helyemről.
— Az lehetetlen. Murokréthy ur.
— De nem lehetetlen. A kék bársonyka­

lap, melyet egy nappai előbb Sala áry Muki 
pamlagjau látam, a fején volt.

— Es a kalap csak a p irji lehet ann ik. 
Utoljára is két egyenlő kalap csak vau a vi 
lágon.

— Vm ám, — hunyorgatott Murokréthy 
ur> — de a kalapon egy fehér galamb van 
szétterjesztett szárnyakkal s a mint Salava- 
ry Mukinál ránéztem, észrevettem, hogy a 
galamb |obb szárnyában a középső to<l ket­
té vau törve.
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nyűgözni, úgy az állami, mint a vár-] 
megyei közigazgatási tisztviselőnek kell 
annvi idejének maradnia, hogy a gaz­
dasága után lásson, mely nem teher, 
hanem üdülés reá nézve; nem lan- 
kasztja el. hanem edzi. Segédkezésére 
áll a férfinek a nő. ki szintén be van 
avatva a gazdálkodásba, ki ezt a mun­
kát épp úgy megosztja a családfővel, 
mint megosztja a gyermek első neve­
lését, felügyeletét. Azt pedig kimond­
hatná, hogy a vármegyei tisztviselő­
nek hivatalos teendői közt nem lehet 
ideje gyermekei nevelésére.

A választott tisztviselő a nép atyja, 
tanácsadója: ő látja el segélylyel a 
nagy szükségben és jó tanácsosai, mi­
dőn bajban van. Az idegen ajkú nép 
közt ő — a nép által választott és a 
nép bizalmát legnagyobb mértékben 
bíró férfin — erősiti, terjeszti a ma­
gyar állam eszméjét. A nép. mely sok 
esetben a tisztviselőnek atyját, nagy­
atyját is ismerte, kihez a múlt törté­
neteinek, eseményeinek egész sora 
fűződik, bizonyára jobban ragaszkodik 
az ilyen tisztviselőhöz, mint a kit ki­
neveznek.

Az olyan tisztviselő, ki egyszersmind 
birtokos is, a hivatalos órákon kívül 
is érintkezik a néppel, köztük mozog, 
velők egy társaságban gazdálkodik, a 
nép fiai hányszor tanulják meg a jó 
gazdától, hogy maguk is jó gazdák 
legyenek. Ismételjük, hogy ez előny 
és nem hátrány a vármegyei válasz­
tott tisztviselők részére. Az igy, gazda­
ságának élő tisztviselő nem kénytelen 
az iroda poros aktái közül fürdőre me­
nekülni. minden évben élvezni a hosszú 
szabadság időt, mert hivatalából ki­
lépve annyira a mennyire szabadságot 
élvez.

Nem kis fontosságú áz a körülmény, 
hogy a kinevezett tisztviselőnek oda 
kell menni, ahová kinevezik, szükség­
esetén el kell hagynia övéit, el kell 
hanyagolnia birtokát, szakítani kell még 
a szülőfölddel is, ha meg akarja tar­
tani állását miután azt senki sem 
kötheti ki, hogy mint kinevezett tiszt­

— Nos?|
— Nos es a kis Zalaváryné kalapján meg­

ismertem az eltört tollat.
— Bizonyos ön ebben ?
— Annyira bizonyos, hogy meg fogom 

tiltani Sárikámnak, hogy evvel az asszonynval 
barátkozzék. Tudja a rossz példa vonz.........
Jó megelőzni a veszedelmet, hehehe

III.
A ketté tört toll. Ha igaza volna ennek a 

Murokréthy Bencze urnák ? Hogyan ?! Ez a 
Lukrétia, a kinél én egy évi erős ostrom 
daczára nem bírtam egy kézcsókig vinni!

Milyen gyarló az ember! Tudják, kérem, 
mit tettem ? A faképnél hagytam Murokréthy 
Bencze urat a piquet-jével és rögtön Laurá­
hoz rohantam.

A ketté tört toll! — gondoltam ma­
gamban. — Persze, hogy igaza van Murok­
réthy Bencze urnák. Az a szerencsés Muki 
megtörte a jeget, siessünk a kedvező szele­
ket felhasznú íni.

Egv dühben és kisirt szemekkel találtam 
az asszonykát.

— A lelkiismeret! — mondám magamban. 
A kék bársonykalap ott feküdt előtte az 

asztalon.
— Ah, milyen gyönyörű kalap ! — kezd- 

a'themámhoz*r?a1^*9^ h°gJ kÖZ®1 maradíak 
tartá a3Kony^a íelkaPta a kalapot és elém

- Igen gyönyörű ! — monda keserűség­

viselőt folyvást szülőföldjén hagyják. 
Nem egy esetben fog végromlást elő­
idézni egv-egy családnál az ilyen ki­
nevezés. Elvész először az eddig jó­
karba tartott birtok és elvész utána 
az életboldogság is. Hozzá még a vi­
dék régi értelmiségének ilyen szétszó­
rásával, az egész vidék szelleme meg- 
viltozhaiik.

Utoljára hagytuk, de nem utolsó 
érvü, hogy a vármegyei viszonyokkal 
ismerős közigazgatási tisztviselő, né­
mely vidéken fel-fel tűnni szokott ál­
lamellenes eszméknek erélyes megfé- 
kezője volt. Ha e népszerű, mint tiszt­
viselők és mint földbirtokosok egyaránt 
a magyarérzelmet ápoló régi gárda 
tagok leszorulnak a küzdőtérről, ide­
gen helyre jutnak, ismeretlen lesz előt­
tük a nép, annak szokásai: Vájjon 
pótolhatják-e a legpontosabban megtar­
tott törvény száraz paragraphusai azt 
a veszteséget, mely az államot, a ma­
gyar hazát ez oldalról sújtani fogja'?

Hírek.
— Tisztelt munkatársainknak és olvasó­

inknak boldog ünnepeket kívánunk!
BW* A pünkösdi ünnepek miatt 

lapunk legközelebbi száma szombaton 
június 15-én jelenik meg.

Királyi adományok. Ö felsége a király 
Kaszencsak Bazii Újak községi s Krootilik 
Lijos kapivágási gk. tanítókat egyeukint 15— 
15 frtnyi segélyben részesítette.

Tisztujitás. Eperjes szab. kir. város tiszt­
viselőire nezve a tisztujitás batárideje ismét 
elhalasztatott, és pedig f. é. j u n i us hó 
25-ik uapjára.

Gyermekgyilkos úri leány. Szeuzácziós 
bűneset került Eperjesen s vidékén a köz­
beszéd asztalára. A mily „érdekes0 azonban 
az eset, ép oiy elszomorító is, mert arról 
tesz tanúságot, hogy társadalmunkban az er­
kölcs hanyatlik. — A jelen eset azonban 
ezen szomorú jelentőségén kívül azt is bizo­
nyítja, hogy nem marad rejtve semmi; ha 
más nem, a véletlen napfényre hoz idővel 
bárminő rejtélyes esetet. A regénybe való 
eset a, követkt-ző : Egy Eperjestől nem mesz- 
sze lesvő községben lakó előkelő úri család 
alig 18 éves leánya bűnös szerelmi viszonyt 
folytatott a házukbeli kocsissal. A viszony- 
nak következményei lettek. A leány f. évi 

gél. — A mnlt héten rendeltem egyenesen 
Párizsból.

— Nos, talán megbánta már, hogy hozat- 
ta; — kérdém egy kis iróniát vegyítve sza­
vaimba Mukira ezélozva.

— Meg! — kiáltott fel az asszonyka — 
képzelje, tegnapelőtt nálam volt barátnőm, a 
kisMurokréthyné,a kinek annyira megtetszett 
hogy hasonlót akart csináltatni. Addig kért 
mig odakölcsönöztem neki mintának egv nap- 
és pia délelőtt igy küldte haza.

Es a szegény asszonyka a fehér galambra 
mutatott, melynek jobb szárnyában e^v toll 
ketté volt törve. ’

Ő féltékeny,
(Családi kép.)

Kornélia heves léptekkel sétált alá és fel 
a csinos faragványokkal kitáblázott ebédlő­
ben. A reggeli két személy számára már az 
asztalon állt es féijecskéje még egyre hi­
ányzik Izgatottan a villamos csengettyű 
gombjára nyom. Éppen e pillanatban belép 
fene: keresztszeghy Tihamér, miniszteri 

. , ,. uram, kisétálta már magát? — 
i\xK?r,"e.11,a izg»lomtól remegő hangon 

mialatt két lépéssel hátrál férje ölelésre ki­
tart kari»] elől.
gérehBmér C8odalkozá8Sal tekint felesé- 

« fTgadűV?“’ édMem- De mit 

május hó 10-én — mialatt anyja a mezőn 
volt — fiúgyermeket szült. A fiatal leány, 
hogy gyalázatát el palástolja, rettenetes tettre 
batározá el magát. Ujdonszülött gyermekét 
— hogy miképen, az az ő titka — azonnal 
megölte s a holttestet egy szekrényben rej­
tette el. Mikor anyja a mezőről hazatért, 
bevallotta neki, hogy szült, de wzt semmi­
képen sem akarta előtte felfedezni, hogy 
hova rejtette el gyermeke holttestét. Négy 
nappal későbben kivette a gyermeket a szek­
rényből s titkon a kertben egy bokor alá 
elásta. így rejtve maradt a dolog május hó 
30-ig. E napon egy teljesen véletlen eset 
derítette tel a sötét tervet. Egy sertés be­
szabadult a kertbe s a kérdéses bokor alatt 
túrni kezdett s kitúrta a gyermek hulláját. 
Ezt észrevette a oselédleány s titok pecsétje 
alatt elmondta a házbeli Mellérnének, ez to­
vább adta a dolgot s hamarosan megtudta a 
községi bíró is, a ki — s ez dicséretére vá­
lik — lelkiismeretesen töltötte be hivatását : 
többedmagával éjjel a hely színére ment, a 
holttestet kiásta s a dologról feljelentést 
tett. A feljelentés következtében Kádas Mik­
lós vizsgálóbíró még ugyanazon uap dél­
utánján az illető községbe ment s megejtette 
a nyomozást. A leány azt állítja, hogy gyer­
meke halva született s illetve hogy nem 
tudja, hogy mi történt vele, de a gyermek 
a szekrénybe rejtés előtt halott volt. Ezzel 
szemben az orvosi vizsgálat azt állapi tóttá 
meg, hogy a gyermek élve született, életké­
pes volt s hogy halálát megíuladás okozta s 
igy a leány állítása csakis annyiban bírhat 
valósziuúséggel, hogy gyermeke halálát talán 
nem szándékosan okozta. Ezt egyébiránt a 
vizsgálat fogja kideríteni. — A leány f. hó 
elsején kísértetett be Eperjesre a kir. ügyész­
ség börtönébe, de biztosíték mellett szabad­
lábra helyeztetett. Rósz időket élünk !

Orosz katonaszökevényt fogott el a na- 
pokbau a cseudőrség a sirokai járásban s 
bekísérte a központi szolgabirósághoz. Az 
illető neve Slivinszki Teofil, sztojaniczaí 
(orosz-lengyelországi) katona. A «zolgabiró 
ezen esetre vonatkozólag kérdést intézett a 
belügyminiszterhez, hogy mi történjék a szö­
kevénynyel. A miniszter mint már egy Ízben 
tette, valószínűleg a jelen esetben is azt 
fogja válaszolni, hogy bocsássák a szegény 
muszkát minden bántódás nélkül szabadon.

A haladás szavával jelezzük Eperjes város 
hatósaganak azt a helyes intézkedését, hogy 
a magyar utczát, az uj utezát (hol az izr. 
imaház fekszik), továbbá a Szent-Mária ut­
czát kikövezted s illetve kikavicsoitatja. A 
kikövezés s illetve kikavicsolásra vonatkozó 
ajánlatok f. hó 14-ig nyujtattak be a város 
hatóságához.

Bonyodalmas bűnügyet tárgyalt m. hó 31-
— És hogyan tetszik a fris májusi leve- 

városligetben, nemde a városligetben 
volt ? Ugyebár, ott pompásabb mint itthon

Es Kornélia e szavaknál zokogásba tör ki.
— De mi bajod édesem ? — kérdezi Ti­

hamér megrémült arczczal,
• Semmi. Ne is kérdezzen. Még kér­

dezni is meri, ön, a ki engemet ily rútút 
megcsalt és megcsal. Mindent tudok.

Mindent tudsz ? Annál jobb, legalább 
engemet is felvilágosíthatsz, mert én sem­
miről sem tudok.

E szavaknál átkarolni akarta Kornélia de­
rekát, de ez hevesen vssza taszitá karját.

— De tudod édesem hogy ez tréfána k 
is sok.

4o-ik szám, 

én az eperjesi kir. 
bírósága, melyben 
rülményekre fényt 
felette megnehezít» 
A végtárgyalás ezu 
a harmadik volt a 
tábla két Ízben is í 
el, anélkül, hogy a 
varos ügyet jobban 
eset következő : L» 
lakos Kmecz Anna 
aő-külvárosi korcsm 
télén lármát ütött, 
ra bement a korcs 
bán viselkedett, mi 
ra kilökte a korc-i 
korcsma előtt szid 
a korcsmában ülő 
fenyegetve kiáltotta 
Lescsinszki kiment 
kezdte, mire az 
Virosztek István v< 
tek Lesesinszkinek. 
is letiporta s mind 
gomolylyá olvadtak. 
Kmecz Anna felke 
verekedés szintiéivé 
le Lesesinszkinek J 
jött a korcsmából .• 
A mikor Lescsinszl 
te, ez pár lépést m 
ágyékában szenved» 
ben csakhamar össi 
dez este történt. H 
teket, nem lehetett 
tani s éppen ezért 
alügyész Lescsinszl 
büntető tnkv. 308. 
okozott súlyos testi 
rasztaltatni. míg Ki 
feleset a Lescsinszk 
lyos testi sértés mii 
testvérek védői : l) 
Tomka Ágoston epe 
Kmecz Anniira hari 
sének valószínűségé- 
Lesesinszkinek sc-.i 11 
helyette tévedésből 
bíróság mindezek 
előadása felé hajol-, 
vád alól felmentett 
István' 8 havi s K 
tönre Ítélte s »zen 
100 frtnyi, karterit 
kötelezte. A kir. ü« 
lebb> zet'.

A kisszebeni keg 
siumban a zaió víz

— Ne mondja nekem „édesem.“ En nem 
vágyó* az ön édese. Hagyja ez érzelgős ki­
fejezéseket annak a magas, szőke hölgynek 
azzal a piros virágos, fekete tollú kalappal. 
i a ,aoas> szőke hölgy, piros virágos, fe­
kete tollú kalappal. Vájjon ki lehet az?

— Hogy ki lehet ? Azt tartom, azt ön­
nek jobban kell tudnia, mint nekem. Vagy 
mar azt is elhagyta? Úgy látszik uram ön 
nagyon sokat tud szeretni. Pedig mit Ígért 
nekem éppen ma egy év előtt. Igen, éppen 
elfeledte Ol‘ar “ 5tL PerWe'

— De Kornéliám 1

hete, oh mily alnok ön azté, „U.L Mt

r

>

ruhát a szabómnál, 
nagylelkűsége Eím 
nyakáról. Mig oda 
gadott itt a saját i 
fél óra hosszat udv 
azóta még nem vol

És Kornélia göri 
mig Tihamér kaczi 
egy köny hűit alá. 
a tudat, hogy kis

— Igen uram, c 
nem fog kaczagni, 
Ma reggel, kora re 
kisétál egy kissé í 
A kapu előtt kocsi 
ön magas, szőke h<

— Azzal a pír 
kalappal ?

— Igen uram, a: 
tetolias kalappal é 

ogy hajtson a vác
1 *t elé. Látja, hogy

— Kémei az álla 
nán k,

— Nem reflektál 
zésére, dH a már 
menyegzőnk első éi 
met egy ilyen szók

— Mágus, szőke, 
lu kalapban jaró hő 
Nemde, igy akarta

— Csak folytassa 
hagyom.

E pillanatban be 
na. Még anyja ház 
néha e családi bu
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én az eperjesi kir. törvényszék bünfenyitő 
biróság3, melyben az eltérő s a lényeges kö­
rülményekre fényt alig vető tanúvallomások 
felette megnehezítették, a bíróság eljárását. 
A végtárgyalás ezúttal ebben az ügyben már 
a harmadik volt a mennyiben a kir. Ítélő­
tábla két ízben is ujabbi vizsgálatot rendelt 
el. anélkül, hogy az ujabbi vizsgálatok a za­
varos ügyet jobban felderíthettek volna. Az 
eset következő : Lescsinszki István eperjesi 
lakos Kmecz Anna eperjesi lakosnőt egy fel­
ső-külvárosi korcsmából kilökte, mert ott ék­
telen lármát ütött. Az asszony átöltözve új­
ra bement a korcsmába s ott még kihívó­
ban viselkedett, mire Lescsinszki István új­
ra kilökte a korcsmából. Az asszony erre a 
korcsma előtt szid ¿maival folyton ingerelte 
a korcsmában ülő L^scsinszkit s ismételve 
fenyegetve kiáltotta neki : ,v/er ki, ha mersz!'* 1 
Lescsinszki kiment s az asszonyt ütlegelni 
kezdte, mire az asszony segélykiáltásáira 
Virosztek István védelmére kelt s ketteu es­
tek Lesesinszkinek. Lescsinszki Viroszteket 
is letiporta s mindhármán úgy szólván egy 
gomolylyá olvadtak a földön. Dulakodás közben 
Kmecz Anna felkelt s hirtelen elfutott a 
verekedés színhelyéről. A verekedés vége fe­
lé Lesesinszkinek János nevij bátyja is ki­
jött a korcsmából s Virosztekbe belerúgott. 
A mikor Lescsinszki Viroszteket föleresztet- 
te, ez pár lépést még vánszorgott, de, az 
ágyékában szenvedett késszurás következté­
ben csakhamar összerogyott s meghal’. Min­
dez este történt. Hogy kiszúrta meg Virosz- 
teket, nem lehetett határozottan megállapi- I 
tani s éppen ezért Dr. Grynaeusz Géza kir. ; 
alügyész Lescsinszki Istvánt és Jánost a 
büntető trvkv. 308. §-a alapján kérte halált 
okozott súlyos testi sértés bűntettében elma- 
rasztaltatni, mig Kmecz Annának megbün- i 
tetéset a Lescsinszki Istvánon elkövetett sú­
lyos testi séi tés miatt kérte. A Lescsinszki 
testvérek védői: Dr. Rosenberg Teofil és 
Tomka Ágoston eperjesi ügyvédek azonba í I 
Kmecz Annára hárították a késszurás ejté­
sének valószínűségét, a ki dulakodás közben 
Lesesinszkinek szánta volna a késszurást, de 
helyette tévedésből Viroszteket találta. — A 
bíróság mindezek alapján a védő ügyvédek 
előadasa felé hajób a Lescsinszki Jánost a 
vád alól felmentette, ellenben Lescsinszki 
Istvánt 8 havi s Kmecz Annát 2 évi bör­
tönre ítélte s »zenkivül az utóbbi kettőt 
100 írtnyi, kártérítési összeg megfizetésére 
kötelezte. A kir. ügyész az Ítélet eben fe­
lébb- zef.

ruhát a szabómnál. Mar akkor is feltűnt e 
nagylelkűsége Elmentem, ön lerázni akart 
nyakáról. Mig oda voltam, ön egy nőt fo­
gadott itt a saját szobámban és vagy egy 
fél óra hosszat udvarolt neki. De a ruháról 
azóta még nem volt szó

És Kornélia görcsös zokogásban tört ki. 
mig Tihamér kaczagott, mialatt szeméből 
egy köny hűlt alá. Egészen boldoggá tette 
a tudat, hogy kis felesége féltékeny,

— Igen uram, csak kaczagjon. De rögtön 
nem fog kaczagni, mert én mindent tudok. 
Ma reggel. kora reggel azt mondja, hogy 
kisétál egy kissé a városligetbe. Távozik, 
A kapu előtt kocsi áll, abban benn ül az 
ón magas, szőke hölgye.

— Azzal a piros virágos, feketetollas 
kalappal ?

— Igen uram, azzal a piros virágos, feke- 
tetolias kalappal és ön utasítja a kocsist 

ogy hajtson a váczi utczába egy divat-üz-
1 *t elé. Látja, hogy én jól vagyok értesülve.

— Kémei az államrendcrség díszére vál- 
nán k,

— Nem reflektálok e czinikus megjegy­
zésére, de a már mégis borzasztó, hogy 
menyegzőnk első évfordulója napján enge- 
met egy ilyen szőke....

— Magas, szőke, vörös virágú, íeketetol- 
lu kalapban jaró hölgy kedvéért megcsalom 
Nemde, igy akarta befejezni ?

— Csak folytassa; befejezése az, hogy itt 
hagyom.

E pillanatban belépett Julis, a vén komor- 
na. Még anyja házától hozts magával Kor­
nélia e családi bútort. Dajkáj volt és na-

A kisszebeni kegyes tanitórendi gymna- 
Silimban a zaió vizsgalatok folyo hó 17-én 
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n. azt mondta, hogy
1 járnunk egy uj

veszik kezdőtöket és pedig a következő sor­
ban : 17-én: Vallástan mind a négy osztály­
ban 18-án: Magyar, német és latin nyelv 
a IV. osztályban. 19-én 1 ugyanazok a III, 
osztályban. 21-én : Szent-gyónás és áldozasd 
22-én : Magyar és latin nyelv a II. és I. 
osztályban. 24-éu: Történelem, természet­
rajz, mennyiségtan és rajzoló mértan a IV. 
osztályban. 25-én: Történelem, politikai és 
fizikai földrajz, mennyiségtan és rajzoló 
mértan a III. osztályban. 26-án: Földrajz, 
mennyiségtan, és rajzoló mértán a II. oszt.’ 
27-én: U. azok az I. osztályban. 28 án : 
Testgyakorlás és rendkívüli tantárgyak mind 
a négy osztályban. 29-én: Ünnepélyes „Te 
Deum“ és záró üuuepély. A vizsgála"o< 
nyilvánosak, melyekre úgy a nagyérdemű 
szülőket, mint a tanügy nemes báratait 
tisztelettel meghívja

az igazgatóság.
Comunistikus mozgalom. Sárosmegye zsel­

lérei közt nagy kiterjedésű mozgalom in­
dáit meg, mely zsellérségeik megváltására 
irányul. A mozgalom felette káros a földbir­
tokosokra nézve, mert nem tekintve azt, 
hogy munkásaiktól fosztatnak meg, tulajdon­
joguk is sértetik. Van olyan földbirtok, mely­
ből a megváltás kimondása esetén 300 hold- 
nyi terület szakittatik ki a zselléresek szá­
mára. Pedig a sarosmegyei zsellérségek ter­
mészete egészeu elütő az országban talál­
ható zsellérek természetétől, a mennyiben a 
sárosmegyei zsellérek voltaképen haszonbér 
természetű viszouyon alapulnak, jogi termé­
szetük röghözkötöttséget nem involvál, mert 
a zsellérek részéről, valamint a földesúr ré­
széről is még a közönséges szolgalati viszony­
nál is könyebben felbonthatók. Ha a zsellér 
oda hagyja zsellérségét, a földesúruak nincs 
meg az a joga, hogy őt további munkára 
kényszerithesse. Nem egyéb a zsel- 
lérségi viszony haszoubérleti viszonynál, a 
melyből kifolyólag a zsellér bér fejében pénz 
helyett munkával tizet. Mindennek alapján a 
megválthatást sokan jogtalannak tartják, mely 
a földesurak tulajdoni jogát sérti, s nagyon 
is comunistikus szagu. A megváltási perek 
az eperjesi kir. törvényszék előtt folynak. 
Több községre nézve az országos közvetítés 
utjáni megválthatást a bíróság mar ki is 
mondta. A kis-lipuiki zsellérek pédául zsel- 
lérségeiket tulajdonokul bírják. A megváltás 
áltál felette sújtott földesurak remélhetőleg 
a bírósági utou kívül is indítanak meg va­
lami ellenmozgalmat a megváltás megakadá­
lyozására. — Ideje is volna, hogy a megye, 
mint törvényhatósági közgyűléséből fordul­
jon az országgyűléshez. — Kimerítő és a 

gyón csüngött úrnőjén, ki úgy bánt vele 
mint cseléddel.

— Azért nem jöttem rögtön a csenge­
tésre, mert az ajtón is csengettek. Egy asz- 
szonyszemély vagyon itt és az úrral óhajt 
beszélni.

E szavaknál jelentőségteljes pillantást ve­
tett Kornéliának

— Hogyan néz ki? — kérdezte Kornélia 
elsápadva.

— Egy magas, szőke....
— Hölgy — vágott szavába Tihamér — 

vörös virágú fekete tollas kalapban.
— Engedd be, — szól dühtől reszkető 

hangon Kornélia. — Ah, uram, már ennyire 
vagyunk? Nos jó. Ha egészen felesleges va­
gyok. hát távozom. Egymagukra hagyom 
önöket.

Ezzel felkelt, hogy a másik terembe tá­
vozzék. -

C'ak maradj — szólt Tihamér, mialatt 
megfogta karját. — Julis. engedje be ezt 
az asszonyt.

Julis kárörvendő arczczal kifordult és a 
másik pillanatban belépett az a magas, sző­
ke hölgy, piros virágú, feketetollas kalap­
ban : a szabóné volt, karján a már említett 
ruhával és egy gyönyörű kalappal, á la Ma- 
deleine.

Kornélia elpirult, mint egy bazsarózsa, 
szemlesütve Tihamér nyakát átkarolta és es- 
dö hangon suttogta:

— Bocsáss meg. édesem.
lihamér egy forró csókkal bizonyította, 

hogy megbocsajtott.
Soós Antal. 

3-ik oldal.
viszony természetét világosan pertraktáló 
feliratot kellene oda intézni; azért az it­
teni zsellérség természetéről fogalmuk nin­
csen a döntő köröknek, mire fényes bizo­
nyítékot képez, Szilágyi miniszternek e na­
pokban tett abbeli nyilatkozata, hogy Sáros 
és Zemplén megyében még rabszolgaság 
uralkodik s ő ezen allapotou törvényjavaslat 
benyújtása által óhajt segíteni! Ha földbir­
tokosaink idejekorán nem mozognak későn 
lesz aztáu a fülvakarás; mert az úrbéri pá­
tens, ma holnap, úgy látszik, comunistikus 
katekizmussá növi ki magát. Erre mutat leg­
alább azon körülmény, hogy e napokban is­
mét 35 község fordult az illetékes hatóság­
hoz — megváltás ezé íjából.

A pénzügyi igazgatóság kérdése. A már 
régóta tervezett peu/.ügyi reform kérdésének 
eldöntése s életbeléptetése már a közel jö­
vőben meg fog valósulni. A reform szerint 
az egyes megyék külön pénzügyigazgi’osi- 
got kapnak, a kisebb megyékből azonban egy 
pénzügyigazgatósagi terület alakittatik. Ily 
sorsra van kijelölve — mint értesülünk — 
Sáros és Szepes megye is, a mennyi­
ben e két megye közös pénzögyigazgatóságot 
fog uyerni. Ez az intézkedés uézetünk sze­
rint ezé szerűden s helytelen, mert mindkét 
megye magában véve is elég nagy arra, 
hogy külön pénzügyiga/g dóságot nyerjen. 
Jó volna ez irányban az intéző köröket fel­
világosítani s oda hatni, hogy a két megye 
ne egyesittessék egy pénzügyigazgatósági te­
rületté s abbau az esetben, ha ez mégis be- 

I következnék', okvetleuül ki kell eszközölni 
azt, hogv a pénzügyigazgató-<ágot ue Lőcse, 
hanem Eperjes kapja meg. Eperjes e tekin­
tetben az elszigetelten, minden vasúti közle- 
kedéstől távol fekvő Lőcse felett előnynyel 

! bír, de azért Eperjes s illetve Sárosmegye 
j ne várja összedugott kézzel a sült galambot, 

mert nem olyan biztos az !
Tavaszi mulatság. Az eperjesi kollégium 

főgymuasinm ifjúságának tavaszi tánezmu- 
latsága f. hó 4 én ment ment végbe a „eze­
rnél bei“ fürdőben. A kedvező szép idő” oly 
nagy számú diszes közöuséget cshR ki, a 
Csinos kis fürdőbe, a minőt Czeméthén 
csak kivételes alkalmakkor uagy ritkán szok­
tunk volt látni. Hogy kivételes alkalom volt 
a jelenlegi is, bizonyította az a körülmény, 
hogy a feszességnek legkisebb felét sem 
tapasztaltuk a szépen feldíszített táuczterem- 
ben, melyben Eperjes társadalmának vala­
mennyi osztálya, rendkívül szép számmal volt 
képviselve. Tanulok, akadémiai hallgatók, 
hivatalnokok, katonatisztek stb. a legszebb 
egyetértésben voltak összefűzve; össze tar­
totta mindnyajokat a fesztelen jókedv, 
mely d. u. 2 órától a késő éjjeli órákig sza­
kadatlanul tartott. Az első négyest 40, a 
másodikat, 60-nál több pár táuez.olta s ál­
talában elmondhatja«, hojiy a mulatság — 
miben a rendezőséijn-'k is van érdeme, — a 
lehető legjobban sikerült. Hitr4 volna még 
hogy a jeleavolt hölgyek uévsorát feljegyez­
zük. Csakhogy, ha hölgyek neveit külön 
megemlíteni, akarnék, iveket kellene összeír­
nunk. Erre lapunk kerete szűk s azért rö­
viden csak azt említjük meg, hogy; sokan 
voltak s szépek, és kedvesek voltak mind­
annyian.

— A kis-szebeni kuglizó-társulat múlt hó 
29-én tartotta tisztvala-ztó közgyű ését. Meg- 
valasztattak elnökül; Toppiczer György ügy­
véd, alelnökül H»cz Gábor, pénztarnouul 
Kroepfl Emil, jegyzőnek Szkurkay Manó, 
háznagynak Hauusovszky István és tíz vá­
lasztmányi tag. A társulat összes tagjainak 
szama 70.

— Restauráczió. Kis S/.eben szab. kir. 
várost pár nap választja el csak a városi tiszt­
viselők választásától. E uagy nap eseménye 
küszöbén a város polgársága a helyzet fon­
tosságához méltóan komolyan de megnyug- 
tatólag néz a választás elébe tudva azt, 
hogy a megválasztandó ti-z'viselők — job­
bára a mostaniak — mindnyájan régi ki­
próbált emberek, kik a lakos-ág bizalmát 
javukra, a tapasztalt nagy muuká'Sagot & 
kö?jó s a haladás elómozditasá.'a fordi ják. 
A polgármesteri állásra, bar több jelöl’et 
emlegettek — komolyan számbavebető csak 
eSy • Eiszeit Antal edd gi polgarm•'•»tér 
s több mint bizonyos, hogy a közgyú és
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beható vizsgálat ala vette a város közegészségi 
viszonyait s legnagyobb megelegedeset le- 
j-zte ki a buzgoságért, melyet a városi fő­
orvos e t^kinteibeu kifejt.

A bártfai gymnésium és elemi iskolákban 
az évzáró vizsgalatok f. hó 24-én kezdődnek 
és f. hó 29-en vegzóduek. ezután k¡osztat­
nak a bizonyítványok s 30-án a „haza jö­
vendőbeli oszlopai“ megkezdik a kéthónapos 
szabadságidőt, engedve tanáraiknak is a jól 
kiérdemelt nyugalomat A vizsgálatok ered­
ményét unnak ideien 'udatni fogjuk.

A sárosmeyyei * dalünnepély az eperjesi, 
b<rtfai és kis-szebeni dalegyietek által hol­
napután, azaz pünkö d masodnapján tartatik 
meg. Az összhaDgvtrseny programmját la­
punk egyik előző számában közöltük s azért 
annak ismétlését mellőzve, ezúttal csak újab­
ban felhívjuk olvasóközönségünk figyelmet a 
sokat ígérő összhangversenyre, mely pünkösd 
másodnapján esti 8 órakor a városi szín­
házban tartatik meg. A három dalárdának 
egyesítése első eset nálunk s az eszme oly 
szép, hogy megérdemelné, miszerint a kö­
zönség lelkesülessel fogadja.

Janiális. A bártfai kis gymnasium ifjúsá­
ga Junius hó 11-én a fürdőben Juniálist 
rendez, melyre a meghívók már szétküldet­
tek s mely az jeddigiéből Ítélve igen sike­
rültnek ígérkezik.

Zemplén.
Kazinczy ünnepély. A nyelvújítás és szé­

pítés s a költői cla8sicÍ6mus megteremtésé­
nek, az irodalmi kísérletek, az útkeresés, a 
különféle irányok, az ingadozás és a befe­
jezetlenig megszűnésének öröm ünnepe volt 
az, mit vasárnap a sárospataki főiskola s.-a.-uj- 
helyi kegyesrendi nagygymnásium ifjúsága 
Széphalmon rendezett.

Dr. Chyzer Cornél Zemplén vármegye fő­
orvosa pontban 10 órakor, a magyar tudo­
mányos akadémia képviseletében üdvözölte 
az ünnepélyen megjelent — fájdalom __
kevés számú’közönséget és felkérte dr. Bal­
lagi Gézát, a sárospataki főiskola közigaz­
gatóját, hogy az ünnepélyt nyissa meg.

Dr. Ballagi Géza az öröm ünnep fensé­
gét ecsetelvén, stentori hangon előadott, s 

hatást keltett beszédével az ünnepélyt 
megnyitottnak jelentette ki, s dr. Friml 
Aladár s.-a, újhelyi gymnásiumi tanárhoz 
fordulva, őt a mai nap alkalmára irt emlék­
beszéd előadására felhívta.

Mielőtt azonban az emlékbeszédre térnénk 
meg kell említenünk, hogy az elnöki meg­
nyitó- és az emlékbeszéd előadása között, a 
sárospataki énekkar rázendítette Zimay 
„Dalra magyar !“-ját.

A dal végeztével dr. Friml Aladár s -a.- 
ujhelyi gymnásiumi tanár lépett a mausole- 
um oszlopcsarnokába, s igen emelkedett 
hangú emlékbeszédet mondott. Az emlékbe­
szédet a közönség és ifjúság zajo3 tetszése 
követte.

Ezután a s.-a.-újhelyi gymnásiumi ifjúsági 
énekkar zengte el Beethoven „Dicsőség4- 
czimü darabját.

Az énekkar jó hatást keltett szereplése 
után dr. Ballagi Géza a sárospataki főiskola 
közigazgatója a közönség előtt kihirdette, 
hogy a magyar tudományos akadémia által 
kitűzött 5 db. arany jutalomdijat Mitrovits 
Gyula Vili, gymnásinmi tanuló, a 10 db. 
arany pályadijat Szathmáry József harmad 
éves hittanhallgató nyerte el azon aeszthe- 
tikai tanulmányával, mely Kazinczy Ferencz 
költészetének biralatos ismertetését tárgyaz- 
za ; majd dr. Ormándy Miklós, a s.-a.-ujhe- 
lyi gymnásium igazgatója jelenté ki az ün­
neplő közönségnek, hogy a vezetése alatti 
gymnásiumbán, az akadémia által kitűzött 5 
db. arany jutalomdijra Spilenberg Barna IV. 
oszt, tanuló lett a tanári kar egyhangú vé­
leménye alapján érdemesítve; végül °Dezső 
Lajos, a sárospataki állami tanitóképezde 
igazgatója által jelentetett ki, hogy szintén 
az akadémia által kitűzött 5 db. arany juta- 
lomdíj a tanárikar megállapodásához képest 
az intézet két növendékei, névszerint Dobos 
Géza es Szabó Dezső között osztatott meg 
akként előbbi 3, utóbbi 2 db. aranyjutalom- 
bau reszesittetett. A pálya-, illetve ju- 
alomdijak az illető igazgatók által kiosztat­

tak, s a palyanyertes. valamint a megjutal­

egyhangúlag kiáltja ki p Igi.rm-s'erie*. Kis 
barcz csak a városi gazda választásánál lesz, 
mely allasra több pályázó van. Ez állás he­
ti-kese a képviselőtestület józan ítéletére van 
bízva, felter/.szü*. hogy olyant választanak, 
ki munkakepe* s a városi vagyon lelkiisme­
retes kczelesere elég garancziat nyújt.

Eljegyzés. Kis-Szebenbeu Bohus Ede ke­
reskedő eljegyezte özv. Gallé Péterue kedves 
leányát, Anna kisHS.-zonvt.

Előléptetett önkéntesek. Az eperjesi egy 
évi önkéntesek sorában a műit hét folyamán 
újabb előléptetések történtek. Káplárokból 
ezakaszvezetókké lettek : Hody Sándor. Kal­
már Imre,, Körtvé yessy Dezső és Weisz 
Gusztáv. Őrvezetőkből káplárokká lettek: 
Javorszky, Béla, Kovách Győző, és Zsarno- 
viczky. Árpád. Őrvezetőkké lettek: Marté- 
nyt Árpád, Willecz István és Turek Géza. 
Az eperjesi 20 egyévi önkéntes közül eddig 
13 kapott csillagot.

Kémenytúz ütött ki a múlt kedden a 
Mosanszky-féle főutezai házból. A városi 
kéményseprő ez eset miatt, — mivel ez rö­
vid idő alatt már a második Eperjesen va­
lószínűleg meg fog birságoltatni.

Tolonczolás. Till József csehországi ille­
tőségű va-uti munkás feleségével s 4 kiskorú 
gyermekével a legnagyobb nyomornak volt 
kitéve Eperjesen, mert munkát nem kapott. 
Szorultsagaban azzal a kérelemmel állított 
be a rendőrkapitányi hivatalba, hogy tolon- 
czoljak őt, mint foglalkozásnélküli csavargót, 
csaladostul hazájába. Kívánságának eleget 
is tettek.

Királyi adomány, ö felsége a király a 
szuhoi gór. kaih. iskola belső felszerelésére 
100 irtot adományozott.

A bujáki és ‘singléri ásványvíz forrás.
Dr. R-icb József budapesti ügy ved, a múlt 
hó 26-an kérvényt nyújtott be a belügymi­
nisztériumhoz a bujáki ésd8ingléri ásványvíz­
források használatának betiltására vonatko­
zólag. Kérvényében előadta, hogy a törvény 
ertelmeben csak azok az, ásványvízforrások 
vehetők használatba, a melyek akként vannak 
befedve es befoglalva, hogy minden idegen 
részeknek behatása és elegyülése ellen biz­
tosítva vaunak; továbbá a melyek vegyele- 
mezve s az illetékes közegészségügyi köze­
gek alial appróbálva vannak, s a melyek 
tulajdonosa a törvéuyszabta engedéllyel bir. 
Mindezek alapjan a nevezett ügyvéd azt ké­
relmezte a minisztériumtól, hogy a sáros­
megye sirokai járásának Buják és Singlér 
községében levő ásványvízforrások tulajdo­
nosait ezen források használatától s v’izök 
forgalombahozatalátol mindaddig tiltsa el, 
mig a fenti feltételeknek eleget n«m tesznek^ 
A belügyminisztérium a kérvényt az úgy 
mibenléte iránti jelentéstétéi végeit. Sáros­
megye törvényhatóságához küldte be, mely 
ebben az ügyben intézkedni fog.

— ?or°zá8 eredménye Bártfán. Bánfa 
varos hadjutaieiía javára az 1889 évre ösz- 
szetratott összesen 112 hadköteles, és pedig 
az I. korosztályba 47, a II. osztályba 31, a 
III. osztályba 32. magasabb osztályokba 2. 
Besoroztatott: 11., a póttartalékba ’ 12, visz- 
szahélyeztetett 25 fegyverkértelen 16, töröl- 
káhlnV Tar° mrad,ak (többnyire Ameri- 
IIIb b?r L %zt^bó1 21- a n-ból 13, a 
In-ö°113- — Teljesen ismeretlen: az I 
osztályból 7, a Il-ikból 11, a IH-ikból 2.

A bartfai főtemplomi építkezés tekin­
tette meg e hét folyamán Szalay I. minis- 
ten tanácsos Steíndl Imre egyetemi Tanár, 
éDitö bizmf11 W|UtíP'tész s a bártfai templom 
nfJ™ibh U-aíí klSere,eben 8 mindenütt leg- 
," tf\^.le !h“erí‘sének adott kifejezést a lá­
tottak fölött Az építkezés igen serénveu és 
szépén ío yik s különösen szép látvány a 
kőoszlopok lerakása melyek már meghalad­
tak az emeletnyi magaságot. Általános a né- 
áiiL.t .ha t'e l° -alap ío£ rendelkezésre 
aiiam, a templom epitese 5—6 év alatt be­
fejezhető.

Himlőoltás. Bártfán a védhimlőoltást Dr 
végzi° A? Hd780/' /Ó°rV09 e faó 15'én be’ 
szama t g beol5cílak és "J™ oltottak 
szama a 200 a t meghaladja s 
loszinti lég 300—350 
jezésig emelkedni, 
felemlítjük, hogy 
ző vmegyei fó<rv

ez a szám va- 
-ra fog a régleges beíe- 
— Ezzel kapcsolatba!) 

az eppen varosunkban idő- 
osíDr- Maukoncscsal együtt

I mazott ifjak a közönségnek bemutattattafe 
A közönség éljenezett.

A pálya-, illetőleg jutalomdijak kiosztása 
után, a s.-a.-ujhelyi gymnásiumi ifjúsági 
énekkar aratott elismerést Beethovennek 
„Hymnüs az éjhez“ czimü darabjával.

A hangok elcsendiiltével Szikszay Lajos 
sárospataki hittanhallgató szavalta el „Ka­
zinczy Ferencz emlékezete“ czimü szép köl­
teményét, melyet hpunk szűk tere miatt 
ez úttal nem közölhetünk.

Ezután Szathmáry Józsefnek pályanyertes 
munkájábóli felolvasása következett, mit a 
közönség nagy érdeklődéssel hallgatott végig.

A felolvasás befejeztével a sárospataki fő­
iskolai ifjúsági énekkar zengte el Abtnak 
„Haza“ czimü férfi négyesét.

A megállapított programra szerint dr. Or­
mándy Miklós s-a.-ujhelyi gymnásiumi igaz­
gató zárbeszédével az ünuepély véget ért.

S.-A.-Ujhely város közönsége Í3 hozzájá­
rult az ünnepély díszének emeléséhez azzal, 
hogy házait nemzetiszinü lobogókkal látta el

Este a s.-a.-ujhelyi színházban Halmai 
Imre díszelőadást tartott melyen Bagi Gyu­
la Szathmáry Józsefnek lapunk múlt számá­
nak tározójában közölt versét szavalta el 
azonkívül színre került Abonyi Lajosnak 
„Magduska öröksége“ czimü uj népszínműve.

Es most elbúcsúzva a kegyeletes ünnepély 
színhelyétől zárjuk be tudósításunkat Berzse­
nyinek azon versével, hogy:

„A jók szive alatt felmaradand neve ■ 
A neműit ravatal zárait feltöri, 
S a villámvezető sashoz emelkedik. 
Nem hal meg, ki úgy élt, mint te, Kazinczy nem ! ■

— Molnár főispán beiktatása. Dr. Mol­
nár Viktor temesi főispán beiktatása rend­
kívüli fénynyel nagyszámú résztvevők jelen­
létében történt meg. Útja Klopodiáról Temes 
várra valóságos diadalmenet volt. Minden 
állomáson nagyszámú közönség, küldöttségek 
üdvözölték. Temesvárra május 26-án érkez­
tek meg. A pályaudvaron óriási közönség 
varta, élén a megye és város színe javával. 
A mint a diszmagyarba öltözött uj főispán 
leszállt a vonatról, dr. Telbisz Károly Te­
mesvár polgármesterre üdvözölte. A megye­
házán ifj Ormós Zsigraond alispán fogadta 
a vármegye közönsége nevében gyönyörű be­
széddel. Este nagy fáklyásmenetet rendez­
tek tiszteletére, a várost kivilágították, mely 
valóságos fényárban úszott. A beiktatási ün­
nepély másnap folyt le rendkívüli fényes 
közönség és a szomszéd társhatóságok kép­
viselőinek jelenlétében. Ott voltak Temes­
vár, Arad és Versecz városok, azután Toron- 
tál, Krassó Szörény és Arad vármegyék 
képviselői, Brankovits György és Németh 
József püspökök, Gáli József főrendiházi tag. 
a Temes varmegyebeli országgyűlési képvi- 

aJleb'beli hatóságok és hivatalok 
képviselői továbbá a vármegyei tisztviselők 
csaknem teljes számban, az ügyvédi, orvosi 
es tanári kar kitűnőségei stb., köztük igeu 
sokan magyar díszruhában. A főispánt öt 
tagú küldöttség hívta meg a közgyűlésre, a 
kit midőn megjelent, mindenhonnan a leg- 
zajosabb ovaczióval fogadtak. Dobó főjegyző 
olvasta az esküt, melynek végeztével ugyan­
ez üdvözölte rendkívüli szép beszédben. Most 
a főispán válaszolt. Beszéde egyként tanús­
kodik államférfim tehetségéről politikai, ta­
pintatáról és benső igazságszeretetéről, mint 
szónoki képzettségéről A beszéd befejezte- 
ve felhangzott élénk éljenzések csillapultá­
val Hollosy József, Kovaesics Gyula. Besse- 
uye! Ferencz és Ujváry Kálmán főszolgabi- 
rak a főispánt háromszor fölemelték elnöki 
szekeben, mire a beiktatási ünnepély véget 
S* f be,ktatá9Í ünnepély után a tisztelgő 
küldöttségét fogadta az uj főispán. Déli 3 
orakor fenyesen sikerült bankett volt a vá­
rosi vigadó emeleti termeiben. Poutbau ha- 
f?? í-*ifnr .^ezett a terembe a főispán, 
kit a körülbelül 350főuyi közönség dörgő éljen- 
nel s a zenekar tussal fogadott. A negyedik­
fogásnál durrogni kezdtek a pezsgős palaoz- 
kok es Molnár Viktor főispán remek beszéd 
kisereteben poharat emelt a királyra és fel­
séges családjára. Utána Ambrózy Béla a fő- 
mPik“r*’ Niamessny Gyula a szabadelvű pártra, 
Telbisz Karoly a társhatóságok képviselőire
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mint vendégekre 
inét a íöispánr». 
a vallásfelekezet 
barát. Nagy hat 
pán beszéde, ki 
közt a három t» 
hazat. Pulszky I 
lő egy rendkivü 
Kálmánra emeit 
egyenlőség az ö 
mán és partja i 
Béni. Gajáry Ói 
Béla stb A jó 
látó társaság es

— Tűz. Májú 
jel kigyuladt N 
röfÖB és vegyes 
szomszédos lakh 
redt, mar a szó 
hogy életén kiv 
— A szoba és 
két czemtiméter 
kából áll 8 miül 
az egész épület 
Megfoghatatlan 
lyezve volt petr 
Nagy szerencse, 
kodott, 8 igy < 
a pusztító elemi 
képen keletkeze 
A ház, bútor, í 
áruezikkek — b

— Tűz. Folv 
órakor a bélyi 
gyűl ad t ki s 
méter hosszú éj 
lakosztályai is v 
Fal urasagi ben 
meg akarván me 
de csakhamar b 
szó sem lehet, s 
iparkodott; — a 
nál felhalmozva 
a kijövést leheti 
lélekjelenetenek 
neki az istáló a 
nan az udvarra 
arcza, s nyaka 
lett elborítva. - 
lóban mondható 
hető, hogy a cs 
egyéb gazdasági 
A tűzoltásban 
a tfizüszkóket a: 
arra kényszerite 
zára vigyázott, 
mel Cseh Mihály 
nén megjelenvéi 
nőén működött, 
vasúti palyafelv 
kájaval a többi 
nyegesen hozza

— Esküvő. < 
lyeUes körjegy: 
tárhoz. Krafcsik 
Ferencz róm. k 
S.-A.-Ujbelyb^r

— A vámjo{ 
munka es közit 
f. é. 8945 sz. 
a vármegye kö 
punjának jelen 
területén lévő 
tast hozzam fe 
értesítem a var 
zárt kim utalás 
mennyiben egv 
gosulti-ag iguzo 
kimutatás illető 
más vámoknál 
vámdijtetelekró 
hol a vámdij 
einlittetik az. h 
engedélyeztettek. 
vam8/edesi jogi 
ságlevel. újabb 
1870 évi febru 
úrozása folyta; 
nyert engedel 
kintettel továbl 
vény és törvéi 
vámdij tételek 
gye törvényha
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;£Hek bemutattattak 

tt.
jutalomdijak kiosztás» 

i gymnásiumi ifjúsági 
ismerést Beethovennek 
czimű darabjával.
ültével Szikszay Lajos 
Igató szavalta el „Ka- 
kezete“ czimű szép köl­
nink szűk tere miatt 
»tünk.
•Józsefnek pályanyertes 

sa következett, mit a 
lódéssel hallgatott végig, 
ztévei a sárospataki fő­
ár zengte el Abtnak 
jegyesét.
ogramm szerint dr. Or- 
jhelyi gymnásiumi igaz- 
! ünnepély véget ért.
közönsége is hozzájá­

rnék emeléséhez azzal, 
zinü lobogókkal látta el.' 
fi színházban Halmai 
tott melyen Bagi Gyu- 
ek lapunk múlt száma- 
t versét szavalta el, 
’ült Abonyi Lajosnak 

czimű uj népszínműve, 
a kegyeletes ünnepély 
tudósításunkat Berzse- 
hogy:

felmaradand neve ; 
arait feltöri, 
shoz emelkedik, 
élt. rniot te, Kazinczy net» !-

beiktatása. Dr. Mol- 
pan beiktatása rend- 
amu résztvevők jelen­
ója Klopodiáról Temes 
menet volt. Minden 
özönség. küldöttségek 

i május 26-án érkez- 
ron óriási közönség 
s város szine javával, 
a öltözött uj főispán 
Telbisz Károly Te­
üdvözölte. A megve- 

lond alispán fogadta 
nevében gyönyörű be- 
klyasmenetet rendez­
et kivilágították, mely 
íott. A beiktatási üu- 
e rendkívüli fényes 
i társhatóságok kép- 
. Ott voltak Teraes- 
városok, azután Toron- 
és Arad varmegyék 
György és Németh 
József főrendiházi tag. 
országgyűlési képvi- 

óságok és hivatalok 
ármegyei tisztviselők 
), az ügyvédi, orvosi 
lei stb., köztűk igen 
iban. A főispánt öt 
meg a közgyűlésre, a 
lindenbonnan a leg­
adtak. Dobó főjegyző 
tk végeztével ugyan­
szép beszédben. Most 
zéde egyként tanús­
ágéról politikai, ta- 
zsagszeretetéről, mint 
A beszéd befejezte- 
Ijenzések csillapulté- 
aedcs Gyula. Besse-

Kálmán főszolgabi- 
or fölemelték elnöki 
atási ünnepély véget 
>ély után a tisztelgő 

uj főispán. Déli 3 
t bankett volt a vá­
méiban. Poutbau ha­
terembe a főispán, 
i közönség dörgő éljen- 
fogadott. A negyedik 
ek a pezsgés palaoz- 
oispán remek beszéd 
élt a királyra és fel- 
Ambrózy Béla a fő- 

la a szabadelvű pártra, 
itóságok képviselőire

t

mint vendégekre, Németh József pfisp>k is- i 
inét a főispánra, Brankovits György pii-ip >k 
a vallásfelekezetek egyetértésere emelte po- ' 
barát. Nagy hatást keltett Rónay Jenő ahs- i 
pán beszéde, ki a jelenvoltak zajos éljenzése , 
közt a három testvér vármegyére emelte pc- 
hazát. Puiszky Károly országgyűlési képvise- i 
lő egy rendkívüli hatásos beszédben Tisza 
Kálmánra emelt poharat. Szerinte a jog és 
egyenlőség az összekötő kapocs Tisza Kál­
mán és pártja közt. Beszéltek még Boros i 
Béni, Gajáry Ödön, Nagy László, Wodianer 
Béla stb A jó hangulatban és kedvben mu­
lató társaság esti 7 óráig maradt asztalnál.

— Tűz. M [ájus hó 27. es 28-ik közötti éj- j 
jel kigyuladt Nagy-Tárkányban Pollak Lajos 
röfös és vegyes kereskedő üzlete, s az azzal 
szomszédos lakhaza; — mire Pollak feléb­
redt, mar a szoba butorozata is égett, úgy 
hogy életén kívül mit sem menthetett meg. 
— A szoba és üzlethelyiség boltozata csak 
két ezemtiméter vastagságú korhadt desz­
kából áll s miután a ház náddal fedve volt, 
az egész épület egyszerre lángban állott. — 
Megfoghatatlan — hogy az üzletben elhe­
lyezve volt petróleum meg nem gyűlt. — 
Nagy szerencse, hogy teljes szélcsend ural­
kodott, 8 igy csak ez az egy ház esett 
a pusztító elemnek áldozatul. — Hogy mi­
képen keletkezett a táz — nem tudni — 
A ház, bútor, és az üzletben lévő összes 
áruezikkek — biztosítva voltak.

— TŰZ. Folyó hó 2-án este fél kilencz 
órakor a bélyi urasági majorban levő istáló 
gyuladt ki s csakhamar a körülbelül 40 
méter hosszú épület, melyben a cselédség 
lakosztályai is vannak, lángba állott. — Kún 
Pál urasagi béres gazda sajat két tehenét 
meg akarván menteni, az égő istálóba hatolt, 
de csakhamar belátta, hogy mentésről itt 
szó sem lehet, s erre az égő istalóbol kijutni 
iparkodott; — azonban akkor már a bejárat­
nál felhalmozva volt szalma is tűzet, fogváu, 
a kijövést lehetetlenné tette. — Kún csak 
lélekjelenetének köszönheti életét, sikerült 
neki az istáló ablakára felkapaszkodni és on­
nan az udvarra ugrani. — Mindkét keze, 
arcza, s nyaka irtóztató égetési sebekkel 
lett elborítva. — Csak az egyesült — s va­
lóban mondható emberfeletti erőnek köszön­
hető, hogy a cséplőgép, — gózmoz.doiiy, s 
egyéb gazdasági eszközök megmentettek. — 
A tűzoltásban alig segédkezett a nép, mert 
a tfizüszköket az egész faluba dobáló szél, 
arra kényszeritette a népet, hogy sajat há­
zara vigyázott. — Különös elismerést érde­
mel Cseh Mihály uradalmi gépész, ki a helyszí­
nén megjelenvén az urasági fecskendővel kitü­
nően működött, úgyszintén Fekete Ferencz 
vasúti pályafelvigyázó, ki a társulat vizipus- 
kájaval a többi épületek megmentéséhez lé­
nyegesen hozzájárult.

— Esküvő. Cseh István bodzásujlaki he­
lyettes körjegyző, folyó hó 4-én vezette ol­
tárhoz Krafcsik Emma kisasszonyt, Krafc-ik 
Ferencz róm. kath. éneklész kedves leányát 
S.-A.-üjhelyben.

— A vámjogosultságok igazolása. A köz­
munka és közlekedési in. kir. ministerium 
f. e. 8945 8Z. a. következő leiratot intézett 
a vármegye közönségéhez : a vármegye alis­
pánjának jelentősére, mellyel a varmegye 
területén lévő vámokról szerkesztett kimuta­
tást hozzám felterjesztette, a következőkről 
értesítem a vármegye közöuségét. A íissza- 
zárt kimutatás hiányosan van egybeállitva, a 
mennyiben egyes vonalokra nézve a vámjo- 
gosult>ag igazolására vonatkozó adatok, a 
kimutatás illető rovatában elő nem adatnak, 
más vámoknál pedig az alkalmazásban lévő 
vámdijtetelekről nem tétetik említés, vagy a 
hol a vámdijtételek előfordulnak, és nem 
einlittetik az, hogv azok mikor és ki által 
engedély ezt ettek. Tekintettel arra, hogy a 
vamszedesi jogok régebben csak kir. kivált 
ságlevél, ujabbi időben pedig ő felségének 
1870 évi február 7-ről. kelt legfelsőbb elha­
tározása folytan a m. kir. miuiszteriumtól 
nyert engedély alapján gyakorolhatók ; te­
kintettel továbbá arra, hogy a fenállló tör­
vény és törvényes gyakorlat értelmében a 
vámdij tételekuek megállapítására a varme­
gye törvéuyhatósági bizottságának közgyülé-

se iiletv- a közműn<a és közlekedő-i lm. kir. I 
mi is'ter illetékes, tekintettel v^uii. a vár­
megye közönségéhez 1867 évi 8709 sf.. a. 
kelt itteni reude etbeo foglalt meghagyásra 
utasítom a varmegye közönség-t, hogy I. 
azon vámokat, m-lyekre nézve a fentebbiek­
be/. képest a vá njogosul sag b- nem igazol­
tatnék mint t »rvé iytel-n-ket szüntesse be : 
— 2. a ueta ám száraz vámoknak eltörlése 
továbbá 3. a ou vamoknil. m-lyeknél a díj­
tételek nem a jelzett módou lett-k volna 
meghatározva, a díjszabilyzatnak a törvéuy- 
haósag bizottsága aital az idézett leiratban 
kifejezést nyert elv szem előtt tartása mellett 
leendő megallapitása iránt intézkedjek s fel­
hívom a varmegye közönségét, hogy eljárása 
eredményéről hozzam annak idején kimerítő 
jelentést tegyen. A varmegye közönsége ér­
dekében kö/öljilk a fentebbi intézvényt, azon 
hozzáadással, hegy a varmegye alispánja a 
vámjogosultságok beigazolását határidőhöz kö­
tötte, mely határidő folyó hó 28 áu jár le.

— Viczmándy Ödön, vármegyei főjegyző 
f. hó 5-én szabadságra mont, s szabadság 
idejét egyelőre butkai birtokán fogja el­
tölteni.

— Sa pénz, se dohány. Goldhammer Ja­
kab s.-a.-újhelyi kereskedő és kis dohány 
árus f. hó 4 én d. u. 4 órakor, egy állítólag 
kis-vurdai illetőségű, Pinkovszki János nevű 
egyénnek 42 frtot adott at a végből, hogy 
az átadott összegen a dohány főtözsdéből 
részére a megrendelési Ívre rajegyzett dohány 
és szivar urukat hozza el, A ktiídöncz azon­
ban a 43 írttal megugrott Nyomoztatása 
elrendeltetett.

— Kivándorlók letartóztatása. Folyó hó 
1-én sokult illetőségű Hirtenstein Abrahám, 
tótjesztrebi illetőségű Freiberger Bernét és 
Gotfried Náthán és topolyizségi illetőségű 
Grosz Jakab kivándorlók Zsolnán le lettek 
tartóztatva, s illetőségi községeikbe való 
tolonczoltatások az ottani főszolgabíró által 
elrendeltetett.

— Halmai Imre, színigazgató pünkösd hét­
főjén tartja búcsúelőadasat S-A.-Ujhelyben.

— A s.-a.-újhelyi törvényszéki fogház 
avult lépccőzeteinek helyreállítását a buda­
pesti főügyész. 1707 írt 03 kr. összeg ere­
jéig engedélyezte.

— A s.-a.-ujhelyi polgári olvasókör ez 
idén is megtartja szokásos nyári mulatságát 
a „Torzsas“-on. Mint értesülünk, az olvasó­
kör választmánya e tárgyban folyó hó 6-án, 
délután 5 orakor tartotta meg első értekez­
letét a kör helyiségében.

Abauj.
— Alapítvány. Nagyságos és főtisztelendő 

Volny Jmos apai kánonon ur ismét jelét 
adta nemeslelkü erzüleienek és szivjósngá- 
uak, ugyanis egy oklevél kitérőiében a kas­
sai kegyes alapítványi pénztárba egyezer 
foriut összegnek letétele mellett alapítványt 
alkotott oly czelból, hogy ezen tőkének évi 
kamatilletősége a kassai férfi- és nöiamtó 
képző intézet által s/.üks-'gDndő tanszerek 
beszerzésére fordi ttas^éK. A nevelés és ok­
tatás szeut ügyében bu/gó áldozatkészséget 
tanusiló főpap sokáig éljen 1

— Bauer közös hadügyminiszter kedden 
este érsezett Kassara szemlét tartani. Szer­
dán kora reggel a katonai alreáliskolát láto­
gatta meg, hol a növendékek vizsgáin volt 
jelen és teljes megelégedését fejezte ki a si­
ker fölött. Délu'án kirándult Bankóra a ma­
jáiéihoz, később a Sz.échenyi-téren a térze­
nét hallgatta meg. Este a Schalkbáz-szálló- 
ban több törzstiszttel vacsoráit, miközben a 
katonazenekar a főutczán végig vonult 8 a 
szállóhoz érve, ott több darabot, eljátszott.

— Eljegyzés. Dr. Neewirth Elek cs. kir. 
főorvos eljegyezte Kassán özv. Weisz Teréz 
kedves leányát Weisz Hermin kisasszonyt.

— A kassai női dalegyesület pünkösd va­
sárnapján tél 10 órakor a premontreiek 
templomában B-uchenbsrger op. 155 miséjét 
fogja előadni. Ugyanez alkalommal ofiértó- 
riurnra a kedves s iskolázott hangjáról is­
mert Feleyiié Laszgallner Róza úrnő solo 
énekli Gounod „Ave verum“ jat a dalegye­
sület faradhatlau vezetője, Hermáimé úrnő 
harmoniumkisérete mell-tt.

— Halálozás. Kies Lajos, kassai nyomda-

tulajdonos nej-*, Ries szül. Sehuller Hermin 
elet- 37. évebt-n hosszas szenvedés után 
sedden elhunyt. Bé<e hamvaira!

— Iskolai értesítés. A kassai kereskedelmi 
te-tülei alul teniarioti ismétlő iskolában az 
évzáró vizsgálatok június hó 16-án d. u. 
3 órasor fognak megtartatni, melyekre a t. 
főnököt, s/.üiÓK és tauügybarátok tisztelettel 
in eghivatnak.

— Évzáró vizsgálatok sorrendje a pol­
gári iskolában. .4) leányiskolában : junius 9 én 
d. e. 10 órától neolog inoz. vailasu hittan ; 
10-én d. u. 3 órától őrt fi. móz. vailasu hit­
tan; 11-én d. e. 9 órától testgyakorlat; 12-eu
d. e. 8 órától róm. kath. hittan; 13-an d.
e. 8 órakor I. ősz', nemet, magyar, földrajz ; 
14 én d. e. 8 órakor IV. oszt, német, törté­
net, magyar, egészségtön ; 15-én d. e. 8 órá­
tól II. oszt, természerajz, számtan, földrajz., 
mértan; 17-én d e. 8 órától I. oszt, szám­
tan, mértan, természetrajz ; 19-én IV. oszt, 
földrajz, természettan, szamtau, mértan ;
21- en II. oszt, magyar, német, történet ;
22- én III. oszt, számtan, mértan, német, 
gazdaságtan; 15 én délutáu 3 órakor fran- 
ezia nyelv; 13- -22-ig d. e. 9—12-ig kézi 
munkakiállitás.

B) fiúiskolában. Juuius 10-én d. e. 10 
órától neoiog móz v. hittan. 12 én d. e. 7 
órától rom. kath. hittan, 13-án 8 órától IV. 
o. német, magyar, földrajz, mért. rajz. 13- 
án d. e. 8 órától V. o. német, természettan. 
számtan, könyvviteltan. 14-én d. e. 8 óra VI. 
o. történet, német, vegytan, mért. rajz. 14- 
én d. e. 8 órától I. o. földrajz, számtan mér­
tan. 15-én d. e. 8 órától IIo. számtan, mér­
tan, magyar, német. 17-én 8 órától III. o. 
német, történet, földrajz, számtan. 18-án 
d. e. 8. órától IV. o. történet, számtan, 
mértan, természettan. 18 án d. e. 8 órától 
V. o. német, mért. rajz, vegytan, történet. 
19-én 8 órától VI. o. alkotmányt, magyar, 
számtan, könyvviteltan. 19-én 8 órától I. o. 
mért, rajz, német, természetrajz, magyar. 
21-én 8 órától II. o. földrajz, természetrajz, 
mértanirajz. 22 d. e 8 órától III. o. mértau 
magyar, mértrajz, természetrajz, egészségtan. 
24 d. e. 9 órától testgyakorlat. 28-án d. e. 
8 orakor a tanév bez-rasa. E vizsgálatokra 
a szülők, gyamok é> tauügybarátok tisztelet­
tel meghivatuak.

Az igazgatóság.
— Fel Bankóra! Hétfőn lesz a kassai 

könyvnyomdász egylet majálisa a Bankón. 
Emlitettük, hogy e mulatság mindenkor a 
legkedélyesebbek közé tartozik és azért bát­
ran hangoztatjuk a jelszót: Fel Bankóra!

— A kas-ai kereskedő ifjak társulata 
pünkösd vasam apjan Ákosra randul. A 
kiránduláson vendégek is szívesen láttatnak. 
Indulás reggel 6 óra 28 perczkor. vissz* az 
esti vonattal. Ebédjegy személyenkint 1 írt 
20 kr., melyben a z-neköltség is benfoglal- 
tatik. A résztvenni óhajtok kéretnek a jegyek 
átvétele iránt Putankó Mihály, Morvái Gyula, 
Oszvald Aulai urak üzletében intézkedni.

— Budapestre. A kassai városi menetjegy- 
iroifa a pünkösdi ünnepek alkalmától f. hó 
8-án ismét rendez csoportutazást Budapestre 
és Bécsbe az ismert 50 százalékkal mérsé- 
aelt menetdijak alapján. Előjegyzések bezá­
rólag mai napig, f. hó 8-ig. Egyúttal érte- 
sittetik a t. ez. utazó közouség, hogy fenti 
iroda a magy. északkeleti v*sut képviseleté­
vel is bízatván rng, ezen vasút vonalaira 
jegyes az iroda helyiségében a hivatalos 
órák alatt váll hatók. A fürdő-évad folyamán 
az összes magyar fürdőhelyekre igen mérsé­
kelt áru menettérti jegyek szintén nevezett 
irodában kaphatók.

— Kéjutazás Parisba. A párisi világkiál­
lítás aranylag kevés költséggel való megte­
kinthetősége érdekében a magy. kir. allam- 
vasutak kassai és budapesti menetjegyirodái 
f. év julius 2-án, augusztus 10-én és szept. 
10-én különgyorsvonatu kéj-csoportutazásokat 
rendeznek Parisba köveik, ző uliránynyal: 
Kassa—Budapest— B-mjs —Lm/. —Salzburg— 
Innsbruck — Buchs —Zürich—Basel—Béllé— 
Páris. Ár-vk : Kassáról Parisba és vissza 45 
napi érvényességgel ellátás nélkül : I. oszt. 
126 fit 40 <r. II. oszt. 85 frt 50 kr., III. 
O'Zt. 58 frt 20 kr. Lakással és élelmezéssel 
Párisban 8 napra I. oszt. 206 frt 40 kr..



6-ik oldal. FELVIDÉKI SZEMLE. 45-ik szám 7-ik olda
II. oszt, lói frt 50 kr., III oszt. 113 frt I 
20 kr.

— A kassai menetjegyiroda által rende­
zett csoportutazas Kassáról Becsbe ma este 
10 óra 38 pereikor indul.

— Az ötödik. A kassai községi elemi is 
kóla szerdán tartotta majálisát a Bankon. Az 
aprók szép rendben vonultak ki reggel és 
bár fáradtan érkeztek meg, mégis az egész 
nap folyamán »igán mulatoztak, játsztak. 
Délután sorban jöttek a szülök, rokonok és 
mire a nap a nyugat felé közeledett, az 
eg’-sz Bank'> f-u ¿s len telve volt közönség­
gel, Az osztályfőnökök kicsinyeikkel apróbb 
kirándulásokat tettek és versenvfutás, ver­
senyugrással fokoztak a kicsinyek jó kedvét. 
Hat óra körül kezdetét vette a — bál — 
pardon a tauez. Öröm, gyönyörűség volt 
nézni, mint járták az aprók a csárdást és 
mint kik jogosultak miként hogyvóltoztak. 
8 órakor az egyik része haza ment és kez­
detét vette a Dagyok táncza, mely éjfélig 
tartott. A vendégek kedélyes mulatságban a 
reggeli órákig maradtak együtt.

— Huscsarnok a közönségnek. Mint hall­
juk, a budapesti mintára egy husc-aruok fel­
állítása terveztetik oly czélból, hogy a vidéki 
husárusok ide hozzak be eladás végett a 
husi.. Nem rossz gondolat; először is a vi­
dékről behozott húsuemú volna kellőleg el­
lenőrizhető, valamint a buscsetnpész-k és «z 
azzal való hvzalás, másrészt a konkurren- 
czia. kassai mészárosaink önkényüleg szabóit 
húsárait egy kissé 
bóvebb-n szólunk.

— Szabó Józsi nyári mulatozása, 
reményű gyerek, 
piacz kofái ügyes kézéről, a ki ism’ri'Nk- 
108 hűvös cz-liait régóta. 
való Józsi fiún« ebben a tartbatían forróság- 
ban azzal mulattatja magát, hogy kifekszik 
az 0-Hernxd füzes parjara és lesi a fürödni 
Jövőket, hogy egy alkalmas pillanatban el­
húzhasson a luniezkolók ruhái közül • alanyt 
Tegnapelőtt is úgy tett Vígan lubiczkolt a 
Heruád hullámai közóit három graczia, nem 
sejtvén közelükben semmi veszélyt. A mini 
kijönek- a vízből, az egyik hölgy sehol sem 
fen újdonatúj czipőjét. Keresi a parton, fű 
ben. de a c/jpőt n-m Jeli. Végre mindany- 
nyutn abbau adap diai» meg, hogy bizonyo­
san valami vízi tündér csente el a pár ez pót 
s most ott parádézik vele a tündérorszá^ 
korzóján. P-dig ha látták volna, hogy a fü­
zek árnyékában bú-ölő tündér. Szabó Jóska 
kepeb-n. bogy röhög a kisasszony boszanko- 
datan. Hogy a kisasszony miként jutott ha­
za . . .? hat — mezítláb. L gfölebb piros 
harisnyája vedre lábát a tövisek és görön­
gyök eli-ű. Joz-i gyerek e mulatozásban 
igen megehezven, i. \ 
alól és kínálta a megvételre.

1 -szál 111aq4. Etőí niéô

Nagy
a kit ismernek a kas-ai

---- -- „ü-
A mi akasztóiéra

a czipőt elő.'Zedte kabátja 
, ’ — De bezzeg a

varosban az, élelmes rendőr Józsit mielőtt 

LSJb!k'St'.rtí*' .Az íorurn előtt Jóska jó­
bár reá

De bezzeg a

meg a czipőt pénzzé tehette volna 

kedvűin beszélte el a történteket" 
rézve a tréfa rosszul végződik.

Politikus csizmadiák. Kassai csizmsdi
aink félvén a vide.iox aital csinált konxur- 
reueziaiól szerdai és szombati napon mar 
2 érakor kiküldik a p aczra borzas és szur- 
tos Unonc/aiKat. a kjk a sátor fdalhtasanak 
elsőbbségi küzd-lmében oly csetepatét ütnek, 
hogy az alvók felholtra ijedve ugro-nak fel 
agyukból mint valami tűzi lármára. A vitéz 
szurobfi .k azzal védekeznek a rendőrség előtt 
hogy a maj-zter urak parancsolják, annak 
pe ig a mit ők kiadnak nap paraocsban: 
mu-zaj meglenni! Hai ezen segíteni keli! 
JkiOszór jön a reud aztan a „mu-zaj“.

— Fördókabinok. A kassai polgári uwo- 
daban a lurdukabiuok építését megkezdték 
A jovo hét elején már le hot lesz azokban 
fürdeni.
, “ A kas’ai polgári uszoda nyári mula­
tóhelye c-UMinokou nyittatott meg nagy-zá- 
mu közönség jelenlétében. A katona/ekeknr 
gyesen Összeállított programmal lepte meg 
hdlgato-agot is azért tap.-bau is elismerés: 
nyert a karmestert hehotesitő Tornán Fe- 
Iní|Ck °^"rten.d ®«y"tt. S kerűlt számuk 
m.'.o,. Kr.TkK”m g:,r «‘»fi
nyilán»*, K a! „Korút kep-k“ ezimű egvve- 

-Tauháu-er“-bóí és 
,B-ymond -bol a „Weaner Madl“ keringő

Éjeli üdvözlet“ rak az órár, beállott 
mely utóbbi meg isjsmételietett. várva várt leány.

zene, feléje hangzik a hegedű hangja és

és Al tnak „Erdei ima“ és 
czimü dalai, ;
A vendégek éjfél utánig maradtak együtt. 
Konyha, pincze és kiszolgálat — mint min­
dig — ezúttal is teljesen kifogástalan volt.

— Selyeb községben e hó 2-án özvegy 
Hornyait Andrasne kocsiszínje kigyuladt : 
leégett 3 ház és 6 melléképület. Az összes 
kár mintegy 1800 irtot tesz. Biztosítva nem 
volt 1 ház és 2 melléképület.

— Pásztor, a ki a juhait túlságosan nyír­
ja. Emiitetiük aunak idejen, hogy Konesek 
Jáüos rédovai ev. lelkész, a ki a pánszláv 
eszmékérti rajongása miatt ismeretes egyén 
e vidéken, megvalasztatta magát községi 
gyámnak s mint ¡¡yen add g nyirogatta ju­
hait. mig az a felettes hatóságnak tudomá­
sára nem esett s vizsgalatot rendeltek elle­
ne. Ennek a hivatalos vizsgálainak — az lett 
az eredménye, hogy a járási főszolgabíró és 
a kir. adófelügyelő constatáltak azt, hegy 
a közgyem ur hívei karara a legnagyobb 
visszaéléseket követte el, szóval hogy kímé­
letlenül nyirbálta a jámbor juhokat. A lelkész 
mindent tagadott azt állítván, hogy az elle­
ne ioganatositoti vizsgálatot a lőszolgabiró ve­
zette. a ki nem jól enette meg az ó magas 
lót stylusban beszelő híveinek bemondását s 
a fehéret feketének vette szóval, hogy ő ár­
tatlan, a mint az mjd be fogja bizonyítani 
De nem bizonyito’ta be. Legutóbb illetékes 
helyről vett értesülés szerint, az egyházi ha­
tóság két napig tartó vizsgalat alatt szintén 
consta'álta a lelkész urnák közgyámi minő­
segében elkövetett visszaéléseit s Koncaek 
János urat lelkészi állásától felfüggesztette 
illetéktelenül viselt közgyámi állásától pedig 
eltiltotta, —- fényes elégtételt szolgáltatván 
ez által az ex ügyben eljáró főszolgabírónak 
és a kir. adófelüszy elének.

— Kivándorolt. Egy régi kassai család 
vándorolt ki Amerikába, özv. Palmayné leá­
nyával és 13 eves fiával. Midőn e sorok 
napvilágot latnak, már hajóra szálnak.

Csarnok
A falu meséiből.

Irta Móczár Elemér.
Poros Marcsit nem hívták másképen mint 

a „falu arvaj»“ ; Ugy találták a mezőn ki­
téve, a falu hazahoz vitték', hol a derék 
elöljáróság gondoskodott felneveltetéséről. 
Nem volt neki neve, nem voltak szülői, árva 
volt igazán, csak gyönyörű termetét, hollo 
fekete haját, tüzes bogár szemeit mondhatta 
magárnak, meghódította az egész falu lakos- 

I SHgat.
Ha elkezdett di.'olni, hangzott az utcza 

gyönyörű énekétől, soha sem hagyta el vi» 
kedelye, akármilyen banat vagy csapái 
erie, szerellek és irigykedtek reá leany- 
társa1.

Bakos Pistának egész valóját megragadta 
a leány szépségé, szerette egész leikéből, 
ugy látszót a Isany is vi-zonozza ezen von­
zalmat. R-gen ismerték mar egymást, már 
porban együtt játszva tanultak meg a szere­
tet. szavát; midőn múltak az évek, mindi» 
erősebb és erősebb lett a kölcsönös vonza” 
lom. fonóban vagy a ház előtti pádon egy­
más medett ülve suttogták ezen szót : sze­
retlek es a rózsás jövőről kedves légvárakat 
emeltek.

De mintha megirigyelte volna a végzet 
Pista boldogságát, konkolyt hintett a szerel- 
mes pár közé és a falu árváiinak szivét el­
tántorította kedvesétől.

Nyugtalanul vette észre a szerelmes le­
gény, hogy menyasszonya egy idő óta hide­
gen viselkedik iranyáöan s midőn emlegette 
előtte jövendő menyegzőjük napját, semmit 
s-m akart felőle tudni.

Ritkábban és ritkábban jött el azon padra, 
hol annyi boldog órát töltöttek együtt P.g.’ 
lat ez nagyon bmtotla, felébredt szivében a 

utanna járt, kerde- 
zoskodott es megiudta, hogy menyasszonyai 
elcsábította a falu leggaZ<jMgHbb legénye.

Vasárnap volt. Pisi« szomorúan ült a háza 
előtti pádon, válla kedveset, de hiaba. Mul-

az est, nem jött a

Az áttelleoes korcsmában vigan szól a 

tánczolók kopogása.
Mar nem jön I így szól magához a sze­

relmes legény. Mégis igaz, amit hallottam, 
elhagyott hűtlenül és most mássa! mulat, 
megnézem vigadása közben, talán ha leiké­
hez beszélek, vissza jő hozzám .... Ilyen 
szavakkal indult meg a korcsma felé.

Oct húzta a czigany húrja szakadtáig, járta 
a talu apraja nagyja, mulatott mindenki, csak 
egy szóke halvány legény állott mozdulatlanul, 
némán nézte a tánczoló párokat, mintegy, 
elmerengeni látszott, de árczáról vissza tük­
röződik a banat és szenvedés, Bakos Pista 
volt az ... A falu árvája, a kihez annyi 
szeretet, kedves emlek, vonzalommal ragaszko­
dott, aki oly sokszor nyomta ajkara a szere­
lem édes zálogát, most más karjában vigad 
nem is néz megcsalt kedvese felé, csak egy 
kicsinylő pillantást vet rája, és félig kaczag.a 
oda dobja ezen szót „Szegény Pista-

Ez pedig magában fűzte a régi szép em­
lékeket, hogy annal jobban tájon leikének 
és anoal jobban égesse szivét a jelenkeserú 
pillanata.

Hoj nem igy volt ez régen, suttogta a 
múltak emleke, midőn hazam előtt együtt 
ültünk, sokat tudna beszélni az a százados 
szálfa, hogy hányszor súgtad fülembe ezen 
szót „Szeretlek“.

Most hagy itt hűtlenül, amidőn oltár előtt 
kellene beváltani ígéretét s elindult a leány 
felé, hogy egy pár szót váltson vele, midőn 
ezen haDg csengett a fűiébe „Szegény 
Pista“. 6 7

Elsötétült előtte a világ, szivét elfacsarta 
a bánat, ki kellett hát neki üríteni fenekéig 
az öröm poharát, vissza fordult, nem tudta 
tovább nézni a hűtlen leányt, szivében dúló 
viharral hagyta ott a vigság színhelyét.

Ezen idő óta Pista nem találta helyét, si­
várnak látszott előtte a kis házikó, melyben 
boldog gyermekéveit töltötte, nem birta'nyu­
galmát feltalálni kertjében virágai között, 
melyeket még nem régen együtt öntözgettek 
mmdeu hely egy-egv fajó emlékét idézte fel 
a boldog időknek.

Hiába kereste vigaszát a borban, munká­
ban, nnm gyógyult be szivének sebe, melyet 
könyelmüen ütött rajta a csalfa leány.

Nem birt magával, elment hűtlen kedve­
séhez, kért könyörgöt, hogy térjen visaza 
hozzá, de hiába, a csalfa leány elfeledte ige- 

bánatának.

1

I

dalrnas, ház. mel 
tolt a násznép, < 

Az éj csöndjét 
kiáltása, és a te! 
zúgása.

A fele-apódé L 
kornyéket, és az 
csillagként ragyo

A vigságot fel 
delem. n»m néz, 
vagy barátot, cs« 
ját életét, egy m 
házból.

Senki sem gy 
katasztrófa élőid 
közöttük kereszti 
» túzbe, csak al 
férj perzselt hai 
kétségbe esetten 
ezt nem találva 
házba, de mega!

Ekkor hirtelei 
házba kiben bál 
iát, akiben feleb 
bosznt állani óhi

Várták
Megszűntek zugi 
az égő bar, a r-t 
átölelve tartó r 
teli, kik együtt 
birodalmába.

Meggyógyított 
efpalástolta s/.őr 
sírban nyugod'a 
»ével.

Felelős szerk
H(

retés. hidegen fogadta Pistát és dobta odi 
bánatának.

** *
Káko’ialván nagy lakadalom készül a „Falu 

árvája” esküszik hűséget a falu legmódosabb 
legényének.

Megtörtént már az esküvő, vissza indult a 
nászmenet, s a vőlegény házában ülik a nagy 
lakodalmat. Öröm és ujongas töltik be az 
egész hazát, szól a zene, cseng a pohár vi­
gadnak a párok. ’

Csak a menyasszonyt hagyta el régi vidám 
kedelye, valami megmagyarazhatlan érzés 
gyctri, sem a vigalom Sem férjenek edes 
szavai nem kep-s-k elűzni homlokáról annak 
a bizonytalan s-jielemnek felhőit.

Leszállóit a nap. a csillagos e-'et barna 
felhők borítottak be, foszlányaik közül csak 
riuau bír előha ölni a hold sugara; sötét 
van, nem leh-t csak paé lépésnyire látni A 
sötétségből messzire ellatszik a lakodalmas 
ház, kivilágított ablaka az általános csend 
kozep-tte távolra hangzik a c/iganyzene és 
a mulatok danaja. '

Egy sötét alak andalogva közeleg a kivi­
lágított ház ablakához, ott áll mar, honnan 
kihangzik a zene és a víg ének haDgje. Lá­
bainak ideges rezgése elárulja belsőt harczát 
szánandó beteges kinézése sejtetni engedik, 
milyen banat es ketségbeesés gyötörhetik. 
Bakos Pista volt, aki eljött hűtlen kedvese 
ablaka ala. ott merengett sokáig, nézte a benn 
mmatokai. De egyszerre mintha megszállotta 

*gonosz szellem. ördögi gondolat 
villant fel agyab.n, nem hallgatott a józan 
es tanácsára. csak a boszuailás tudata sar­
kalta

Aeg e is hajtotta tervét.
N-gy hey-u gyűlt ki egyszerre a lako-

Nj
Suta Sei 

rt. 111>5 p. Meter - 
wsjh. Qual.)

Heisze Sei 
í. 11.45 feo5':: 
uad stüekweise por 
G. Henneberg 
rich. Muster umg

Árver
Atólirot iepADe»2 

Siroe megyeben ke 
év a kir. Uo alap n 
kerekű vízi őrlő m 
km, kert es mellé) 
ár 1-töl 1832 Devx 
%rtamra /. évi 
«or, a kir. alapítva 
rjeli. — zárt ajánli 
«/.»beli árverésen b

Bérelni szándéké 
zárt ajánlataiba; fs 
pénzzel ellátva, lei 
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t szakadtáig, járta 
>tt mindenki, csak 
Jtt mozdulatlanul, 
árukat, mintegy, 
tzáról vissza tük- 
les, Rákos Pista 
a kihez annyi 

lommal ragaszko- 
a ajkara a szere- 

karjában vigad 
e felé, csak egy 
és félig kaczag»a 

jy Pista“
* régi szép em- 

tájon lelkenek 
it a jeienkeserti

»n, suttogta a 
>m előtt együtt 

az a százados
I lulembe ezen

Didón oltár előtt 
ilindult a leány 
on vele, midőn 
ilébe „Szegény

zivét elfacsarta 
üríteni fenekéig 
ílt, nem tudta 
, szivében dúló 
színhelyét.
lálta helyét, si- 
lázikó, melyben 
nem bírta nyu- 
virágai között, 
yütt öntözhettek 
ilékét idézte fel 

torban, munká- 
ek sebe, melyet 
lia leány.

hűtlen kedve- 
térjen vissza 

y elfeledte igé- 
és dobta oda

dalrnas, ház. melyben örömujjongatva mula­
tott a násznép, és az uj pár.

A'/, éj csöndjét betöltötte a tűzveszély rém* 
kiáltása, és a iélrevert harangok kísérteties 
zúgása.

A fele-apódé lángok bevilágították az egész 
környéket, és az izzó zsarátnokok sziporkái 
csillagként ragyogtak a sötét éjszakába.

A vigságot felváltotta az életért való küz­
delem. n-m nézett senki testvért, szülőt, 
vagy barátot, csak biztosítani igyekezett sa­
ját. életét, pgy más után rohantak ki az égő 
házból.

Senki sem gyanította, hogy a borzasztó 
katasztrófa előidézője Pista, aki ott állott 
közöttük keresztbe font karokkal, s bámult 
a tözbe, csak akkor ocsúdott fel midőn az 
férj perzselt hajjal rohant ki az égf házból 
kétségbe esetten kiabálta ifjú nejének nevét 
ezt nem találva vissza akart rohani az égő 
bázba, de megakadályozták a kőiül állok.

Ekkor hirtelen rohant be egy alak az égő 
házba kiben bámulva ismerték fel Rákos Pis­
tát, akiben felébred a régi szerelem, csak 
bosznt állani óhajtott nem pedig gyilkolni.

Várták sokáig, de nem jött ki többé. — 
Megszűntek zúgni a harangok, el lett oltva 
az égő baz, a romhalmaz között két egymást 
átölelve tartó raegRzenesedett hullát talál­
tak, kik együtt haladtak a halál félelmes 
birodalmába.

Meggyógyította a halál Pista fájós 6ebét, 
eipalástolta szörnyű bűnét s már most egy 
sírban nyugodt a örök álmát bűtleu kedve­
sével.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos 
Hedry Bertalan.
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hangje. Lá- 
telsöt harczát 
tni engedik, 
gyötörhetik, 
len kedvese 
nézte a benn 
megszállotta 

>gi gondolat 
tóit a józan 

tudata sar-

Nyilt-tér.
Schwarze Seidenstoffe von 60 Ír. bis 

fi. 11 65 p. Meter — glatt und gemustert (oa, 180 
versjb. Qual.)

Weisze Seidenstoffe von 60 ír. bis 
tll 4A ^eter ' 8Í*tt und gemustert (circa 

150 versek. Du&i.) — versendett roben- 
uad stüekweise portó- und zolfrei das Fabrik-Depőt 
(á. Henneberg (K. und k, Hoflieserant), Zü­
rich. Muster umgehend. Briefe kosten 10. kr. I'orto 

Árverési hirdetmény.
AMiirot ispánéig részéről közhírré tétetik, hogy a 

Sáros megyében kebelezett Kajáta községben levő 
és a kir. tan alap mislyei uradalomhoz tartozó két 
kerekű vizi őrlő malom az ahhoz tartozó fürészma- 
lom, kert es melléképülettel együtt 1890 évi Janu­
ár 1-töl 1892 Devrzemher 31-ig vagyis 3 évi idő- 
■artamra /. évi JunitM 13-án délelőtti 11. óra­
kor, a kir. alapítványi ispáni hivatalban Alsó-Mis- 
ryeu, — zárt ajánlatokkal egybekötött — nyilvános 
szóbeli árverésen berbe fog adatni.

Bérelni szándékozok azzal hivatnak meg, hogy 
zárt ajánlataikat 50 kros bélyeggel, és 50 frt bánat­
pénzzel ellátva, fent kitett napon és óráig alólirt 
•pánságnál nyújtsák be, melyekben az árverési il­
letve bérleti feltételek ismerete világosan felemlí­
tendő.

Később erkezó vagy a feltételektől eltérő ajánlatok 
e) nem fogadtatnak.

A bérleti feltételek alólirt ispánsagná! és az ura- 
>ialm.i srdöügyelőségnei Mohnyan betekinthetek.

Alsó Misivé 1889. Május 25.

Kir. alaptv. ispánság.

rre a hko-

Közvetlen német postagőzhajózá-i
Hamburgból Newyorkba 

minden szerdán és vasárnapon,
Má vreböl Newyorkba 

minden kedden,
Stettinböl Newyorkba 

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatindiába 

havonkint négyszer.
Hamburgból MexicAba 

havonkint egyszer.
A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett 

irgy haj ószobákhan mint a fődélközben 
elhelyezett ntazóknak is a legpompásabb 
utazási alkalmat-nyuitia. «

Baldóczi
savanyúviz

DEÁK-FORRÁS.
Kitűnő sikerrel használtatik: tüdő­

hurutnál és annak következményei­
nél. gyomor- és bélliurutnál; kftlö 
nősen a gyomor-nedvek túlságos sa­
vanyúsága ellen kitűnő szer. Tüdővé- 
szesek gümőinek bemeszesedésénél 
kiváló hatással bir, ép úgy gyermekek 
hiányos csontképződésénél. E mel­
lett az étvágyat rendkívül fokozza. 
Vérszegénységnél, skrofulánál, vese- 
és a hugyszervek bajainál is kitűnő. I 
Mint üdítő ital gazdag szénsav'ar la Imánál 
fogva a legkitűnőbbek közé tartozik.

, Kapható Kassán : ifj. Novelly Sándor, Bel- 
ler Károly és Laszuer Lipót füszerkereske- 
désében ; megrendelhető :

i Miien firií- ís ta-ipiptisijíil 

Baldácz. p. Szepes-Váralja.

£ Az Eperjesi-Népbank kályhagyára $ 
f a legújabb időben egy kitűnő minösitvenyü krakkói kályhagyártót művezetőül nyervén , anyagszereit
y pedig közvetlenül a legjobb bei- és külföldi forrásokból merítvén: azon helyzetben van’. hogy *7 \
N első rangú külföldi gyarak módja és mintái szerint készített gyártmányaival a fokozottá »b igények-

>
Eperjesi népbanknál. >

I a.»-- Ninca többé fogfájás!! Könnyen vérxö beteg éa gynlldt íoghuat 
BIF" Kyögytt éa eröait, h fogkövet eltávolítjaéa képződését meggátolja; 

h ardjbüxt azonnal megaxtkuleti unpontai liaaznAlatnál
cs és kir. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

iW- Dr. POPP '£■ íá$STin
kétszer oly nagy aczkopalkban mint eddig.

Dr. POPP fogpasztája polbnnurija.

Dr. POPP Auataiii fO^PaSZtaja tisztán tartására és a foghus megerősítésére, rx DHDD «•’‘gyog0 fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy
Ul* A v/A 1 IUgJJUi <4 miül más fogporok a fogak zománezát megsértene.

Dr. POPP növényszappana Din börbiuések ellen é. különösen iiirdökbös 

Dr. POPP Napraforgó vms díva?pirere szappanok, A bőrt bársonyfluotná teszik.
Árak: Aaatherin szájvíz 50 kr.. 1 frt és 1 frt. 40 kr, Anatherln fogpaszta tégely­

ben 1 frt 82 kr. A omatlknsfogpá-zta35kr.,Fofpor dobozban 63 kr, Nb'vénysza pan 30 kr. 
Napraforgó-szappaa FOkr Venusszappan 50 kr.,

E aaerek kaphatók Eperjesen: Krivo/s E. Schmidt K- Korn V. gyógyszertárában 
és Bltáayi G. K. és MUtschke E. kereskedőknél.

í, aVÍVBUÜUUl « IC^JUVU vei- vn nMi'Wivaa ■ v. . — «w - w • - --- ---- — -  . f r \ i

-w v..w rangú külföldi gyáruk módja és mintái szerint késíitett gyártmányaival a fokozottá igényes- 
X nek is, még pedig a kúlföldi<-knél sokkal jutányosabb árakon, megfelelni képes.
j Miertis a különféle áru, alakú és szinü
j IMF* cserép»kalyh.áiiia.k
J nagyobb választékát és készletét, felállítással vagy a nélkül, t. ez. közönségnek, távolabb fekvő vi- 
S dékekre is megvételre ajánlja.
Q A. minták megtekinthetők. Az árjegyzékek kaphatók es a megrendelések tehetők a tulajdonos

Orvosok véleménye.
BT A Popp-féle Anatherln szájvizet betegeim rendkívül nagy számánál száj- és fog- 
S-betS|8é| ellen fölötte jó sikerrel használtam, mert vegyi thztaságáról meg vagyok gyozödv e. 
JJZ Becs. Dr. Kainzbauer cs. k. tanácsos, em-r. tamr.

Alólirott örömmel jelentt ki önnek, hogy az ön Anatherin-száJvizét valamint az ön 
■JZAnatheria-fegpasztáját haszuáltam a ezt legjobb lelkiismerettel ajánlhatom.
Sr Bukarest. Dr. Vladesco, egyet, tsuur, kirhá'.i főor.os.

Or. Pepp J. 6 udv. fogorvos „Anatheria-szájvlzét* az igazságnak megfelelőig 
lőtte ajánlatra méltónak találom.

Berlin. Dr. Sonnenschem F. L.
egyetemi tanár, hites törvényszéki szakértő.

Slajat termésű 
1887. és 1888-iki 

héjezi bor
Iraplxató

Frantsek Dezsőnél
Nagy-Sároson.

aus einem guteu Hause (Christ) wird in dem

Spezerei- uni Material-Geschäfte
des

Ferdinand H en « z e I man
in Bartfeld

aufgenommen. 1—3
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45-ik szám. 8-ik oldal

THE GKESHAM“
életbiztositó - társaság London ba n.
Ausztriai fiók: Bées, Gig«llastrasse 1. szám, a tar­

kaság sajat baaabau
Magyarországi fiók: Budapest, Ferencz Józ«ef-tér 5 

és 6. szám, a társaság saját hazában.
A társasat’vagyona 1888. junius 3ü-an frk 102,81'1,222 47 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1888.

junius 3l)-án...................................... fik 19,161.29873
Kifizetések biztosítási és jiradéki szerződé­

sek és visszavasarlók stb. után táisaság fennállása 
•:a (1818)........................................... frk 205,108,040—

A legutóbbi tizenkét hónapi üzleti idő
alatt % társaságnál...........................frk 50.971 150—

értekig nyújtanak be ajánlatok, miáltal
a társulat fenállása óta benyújtott
ajánlatok összéitéke.......................frk 1561,757 690—

értékre megy. — Tervezetek és minden közel bli 
felvilágosítások az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb városában az ügynök urak és a magyar és 

osztrák fiókok által adatnak.

T

„MAGYAR SELTERS“
n,á: “a

Sr M i n t i v ó v i z S
il.MrJml használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
főraktár

•*

c

priiservativ -

BERGER-féle gyógy- .
j r' 20 óv óta jónak elismerve.'^ 

^átrany-szappai 
; ur.«t tekintélyek 4iul ajánlva, Európa legtöbb államaiban fütty« 

, sikerrel alkalmaztarik ,W

mindennemű bőrküterek
ellen, nevezete en idült pikkely-sömör, kosz s élőd, 

I küterek, úgyszintén orrrezesség, ötvar fanvda» 14K 
uradás fej. és szakillkorpa ellenA W-eÍL L *y««e 
kátr^nv.zappan tartalmazza a fa-kátrán 

ífsSSaStir:-** 

rányszappan helyett a et°íse*ekn*l sikerrel alkalmaatatik a kát-

SVógy-kátrány-kénszappan. 
rány-kóa«zappanJkérend5U1Altlu4k’ t’** * Berber-fele kát-

«J.. "J?“!-,, ttsztátalenságal
tnulhatl.u bLbztit“ !mennyj fejbetegaégei allén íélttl-
ha-nálatnl szolgál . d° éi ^rdoezappan mindemutpl 

Barger-fate glycerin-kátrángszappan
SS » glyeo n tart lommal <s fin .ra illattal.

• A, “lBdí" hasiB!í!111 ulnilásial egyült 35 kr.
Benöue-szaDnan'aBh6 !i,PPaDokb<il külono.cn k ¡emelendők: 
allén, carboiLannin'iL““““.^ berax-szappan pattanások 
Mtlenitü -a .LTlKyol-aVaXan . himl5h.e>^'»« <• ««int f„- 
azaplö-szippan ,wu h?tl,»r .tP,T. ,'eu“3 v‘ U1 •cvóróseég ellen, 
L.á kihalld ellen; fog- szaWD'in ’ T,ann11? "»SaPPan láhizzadág és 
Begor-fél. .¿tpp’a’oka? ”en 1» ' i í,er A <6bbi
Berber féle »zap^anokat k/u e. u * rA 3 r'T-n: kra. Csak 
utá' r .t .s vannak i;,4r f,-hatáeulaa

trde.jeUal Ültetette a Bem,.«,, s-r4^,tZ*í:’

SUCHARD
NEUCRATEL ¡Schweiz)

•-Í

Grosse intern itiona'e Ausstellung
mit Diplom ausgezeichnet.

Sensationelle Erfüllung!
Bornodi’H k. k. pr iv. elektro- 

metallische PiHile. er probt und 
prumiirt beseitigt Sch.väme zu-täude, indem 3 
diesel-.e die erschlafften Nerven kräftigt und ju­
gendlich neu belebt. - Die Voriiehtuiig ist 
höchst sinnreich und das blosse, unbemer ba-e 
Tragen der Platte am Körper genügt, um Erfolg 
zu erzielen.
Preis; I. Kl. fl. 55; II. Kl. fl. 40; III. Kl. 11.30. 
Atelier für k. k. priv. elektri-metallische Platten 

(Patent Dr. Borsoii)

Wien, I., Weihburgasse Nr. 9.
Ausführliche Broschüren gegen Einsendung von 50 kr

¡ül m‘ klr‘arerb
'■3&. ES 'W flgl Viy gBI fc’ n,Jr-

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fllszerkereskedésben és vendéglőkben

orzüglic sie gegen alle Insecten
Wirkt ^zietor schnei!

Hih, <ias< gar keina^Spur mehr dtvon übrig bleibt.
Es vernichtet total die Wanzen und Flöhe.

Es reinigt die Küchen gründlich von der Schwabeubrut. ,

Es beseitigt sofort jeden Mottenfrass.
Es befreit aufs schnellste von der Plage der Fliegen.

Es schützt unsere Haust liiere und Pfi »»»-,» ■■ I
daraus foigeud™ Erk'tZniunge" U“SMiefer «•“

Es bewirkt die vollkommene Säuberung von Kopfläusen ee.

AIhí) HChtö JJPDclU é W<IS 111 InufArti kww* I
ein« Zacherí.Specüiliía“”S-^«0Se" WÍrd’ ist lli,,mals I 

Juf in Original-Flaschea echt und Miig M beziehen vom Hanpt-Depot I
J Zacherl, Wien, I Goldsohmietkasse 2.

KornPVilLiVYp<>^brLu I wi^ Ko'11^’. L'l,k^cl1 Ku’oly> JoW M koviez i Sitányi Karoly, I mert Josef. ^'«'f J' »• «‘"^ik. En- |
drauf: Steller Nándor. Leutschui • Mm tu F ,dr dPAd\i?,ZHk erák Ambrus. Kirch-I 
Ado)! Solu™,. Nagy Mihály : “náa M rm“Ä KL r"? ! D"ffr ’ ,AC?th’l 
Sárospatak: Pavletits Gyor/v Tokai- D n * b? ßrtrti‘1“"> Glück Mór, I 
Gall Sandor, Apoth J’ Df‘ B luer’ APüth- Varanno: HermanÁ I

Am Lande sind die Niederlagen von echtom 7>i<>l>a»r « j l. IPerser PlakMen rke^K " a“^hä"«t6i> |

Nyomutott bemovits Uu82l„ M. & kö„„„,„mdujibMn

k%25c3%25bclono.cn

